
Redactia si administratia: 
ARA, I., Piata Brátianu No. 3. 

Teleton: 28-10. 

z északi államok fejedelmei értekezletre Stock- 
lmban és ezen a tanácskozáson résztvesz a finn 

lamfő is. Ez a körülmény azt bizonyítja, hogy 
sősorban Finnország függetlenségének és terü- 
ti épségének kérdése foglalkoztatja majd az 
sszejövetel résztvevőit azon tárgyalások kap- 
n, melyeket Moszkva kezdeményezett, való- 

zínűleg a balti államokhoz hasonló megállapo- 
ások létesítése érdekében. Finnországban nagy 
z aggodalom az orosz követelések miatt, bár 

yfal zok természetéről még misem került nyilvános- 
ágra. Kézenfekvő a feltevés, hogy az oroszok 

n területen is szeretnének támpontokat lé- 
esíteni, amint az a balti államoknál történt. Bi- 

yos, hogy ilyen követelés előterjesztése és 
g inkább kényszerű teljesítése beleütközik 

z állami felségjogokba, de az újabbkori tör- 
énelem eseményei megtanítottak, hogy a gya- 

orlatban sok minden válik lehetségessé, ami az 

ddig ismert nemzetközi jogszabályok értelmé- 

en ismeretlen és teljesíthetetlen volt. Igy tör- 
ént ez a balti államoknál és ez az eset ké- 

1 megismétlődni Finnországgal kapcsolatban 

s. Moszkva állítólag területi kárpótlásra hajlan- 

ó igényeinek teljesítése érdekében. Az ország 
keleti részén orosz fennhatóság alatt van Karé- 
ia, melynek lakói rokon nép a finnekkel. Ezt a 

erületet, vagy ennek a területnek egy- részét 

lenne hajlandó Oroszország átengedni Finnor- 

ágnak, ha beleegyezik tengeri és szárazföldi 

ámpontok létesítésébe finn területen. Csere- 

akció lenne ez, hasonló ahhoz, amelyet Moszkva 

itvániával létesített, amikor Vilnát és környé- 

ét átengedte a litvánoknak. Minden állam és 
nemzet örül természetesen, ha a szomszédságá- 

an lakó nemzettestvérei a területtel együtt 

szakerülnek az anyaországhoz, de az árnak 

m szabad túlmagasnak lennie. Hogy az enged- 

ények, melyeket a lettek, észtek, litvánok kap- 

k és a finnek talán kapni fognak, megéri-e az 

at, azt a jövő lesz hivatott eldönteni. A balti 

lamok az orosz kolosszussal szemben kényszer- 

elyzetben vannak és a kényszerhelyzetnek ez 

kihasználása új elméletet teremt a nemzetközi 

g terén. A jog mindig többé-kevésbé hatalmi 
zonyok függvénye, de mindenekfölött áll az 

azság eszményi diadalának követelménye. Az 

azság és a jog összeütközése olyan konfliktu- 

ok szülője, melyek a társadalmi együttélés egé- 

re éreztetik hatásukat. Remélnünk kell, hogy 

atalmi tényezők eredményeként megszülető 

és az igazság szeplőtelensége közötti har- 
nia ezúttal is helyreáll. 

északi államok vezetőinek mostani érte- 
zen eszményi cél érdekében is áll. Fél- 
s hírek szerint saját helyzetük megbeszé- 

lellett olyan határozatot készülnek hozni, 
felkérik Olaszországot és az Eszakameri- 

A háabovt It Allamokat, indítsanak mozgalmat 
nat helye állapot megszüntetése érdekében. A 

an van Aa z, hogy Németország hadiállapot- 
sati íront ] lával és Franciaországgal. A nyu- 
ó n csatározások folynak az előőrsök 
ülyeszte fengereken kereskedelmi hajókat 

eveg öben el, vagy fognak el kölcsönösen, a 
llevegőben felderítő repülések folynak mindkét 

szről és lehetetlen észre nem venni, hogy a né- 
etek hadműveleteikkel mintha kímélnék a 

franciákat és háborús felkészültségük inkább az 
angolok ellen irányulna. Légi bombázások sem 

em irányulnak. A felderítő repüléseken kívül 

arra szorítkoznak, hogy az angolok röpcédulá- 
dobnak le német terület fölött, a németek 

támadásai pedig az angol hadiha jókat célozzák. 
/ anyagi veszteségek mellett eddig semmi 
yan nem történt a hadszintereken, ami jóváte- 
etetlen nem lenne, ami a béke helyreállítását 
ehetetlenné tenné. Ma még, amikor a Magi- 

német, sem francia, vagy angol városok ellen 
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Az ország hódolatát tolmácsolták 

Őlelsége Carol király előtt 
Bucurestiből jelentik: Az Ateneul Romanban, 

lezajlott nagyarányú ünnepség után a társadalom 

minden rétegének képviselőjéből alakult bizotts
ág a 

királyi palotába ment, hogy az ország hódolatát 

tolmácsolja őfelsége előtt. Annak ellenére, 
hogy ez 

a fogadás nem volt bevéve a programba, 
őŐfelsége 

fogadta a Válcovici professzor, a Nemzeti U
jjászü- 

letés Frontja vezértitkárának vezetése al
att jelent- 

kező bizottságot. A küldöttségben a köve
tkező sze- 

mélyiségek vettek részt: Gh. Apostoleanu, Here
scu 

professzor, Enescu Gh., Baies:i Petre, Gitescu 
T. 

Vantu I. G Gherman Eftimie, Tautu, 
Iacobescu, 

Geamanu, Grigorovici szenátor, Schileriu mérnök, 

Sandulescu Al. az ujságíró szindiká
tus elnöke, Geor- 

gescu Delafras, Radulescu mérnök s Or
eseanu tanár. 

Vaálcovici professzor jókívánságait fejezte ki őfel- 

sége előtt a front nevében. őrelsége m
egköszönte 

a jókívánságokat, utána pedig elbe
szélgetett a kül- 

döttség tagjaival és felvilágosítást kért
 az ország- 

emkezdődött a 
ban uralkodó állapotokról. 

hevezető harc 
Kiszoritották a franciákat német te

rületről 

Német repülők sikeres támadása egy 

angol kikötőben 

Több mint egymillió német katona 

vett részt a hétfői támadásban 

madással megkezdődött a komoly háború. 

arra mutatnak, 

posta.) 

Utnak indult a máso 

van, hogy a német hadvezetőség a máso 

egészíteni. (Dunaposta.) 

gyedmillió német katona 

városban háborús légkör uralkodik, 

mint tengerit. Párisban is érzik, hogy jön a 

tették. A tegnapi nagyobb 
egyes német csapatok már 

Rómából jelentik: A reggeli olasz lapok 
hangsúlyozzák, hogy a Moseltől 

német támadás és a nap folyaman a skóciai ten
gerpartok ellen végrehajtott első e i 

A lapok azt írják, hogy ezek a nagyobb támad
ások 

hogy a nemzeti szocialisták gyors 

dik német buvárhajóraj 

Londonból jelentik: A lapok szerint az angol tengernagyi hivatal 

ő ásodik német tengeralattjárórajt bocsátotta 
útnak. En- 

nek a rajnak egységei 12.000 mérföldnyi utat te
hetnek anélkül, hogy készleteiket 

Rómából jelentik: Olasz lapok jelentései 

vett részt. Úgy mondják, hogy a tegnapi támadá
s csak kezdet volt és 

keletre történt 
német légi tá- 

cselekvésre hatarozták el magukat. (Duna- 

azon a véleményen 

ki kellene 

Francia földre léptek a német csapatok 
szerint a tegnapi német támadásban háromne-

 

fövidesen megindul az általános offenzíva. Lon
donból érkezett jelentések szerint az angol f

ő- 

állandóan újabb támadásokat 
vihar és ezért állítólag az 

lendületnek eredményeképpen - az olasz lapok hírei szerint - 

francia földre kerültek. (Dunaposta.) 

várnak, úgy légitámadást, 
egész határsávot kiüri- 

néznek egymással az ellenfelek, amikor a szen
- 

vedélyeket nem korbácsolják fel a hősi halo
ttak 

véres árnyainak kísértetei, nem beszélhetünk 

harci sikerekről és kudarcokról, könnyebb 

megtalálni azt a 
zötti ellentétek kiküszöbölhetők és a béke h

ely- 

reállítható. Bizonyára ez a meggondolás
 vezeti 

az északi allamok alkotmányos tényezőit is, mi- 

kor a két teljesen semleges nagyhatalmat ké-
 

szülnek felkérni a beke közvetítésére. 
A béke valamennyi államnak és nemzetnek

 

egyformán érdeke, hadviselőknek és semlege- 

seknek egyaránt. Á háború az egész emberiség 

erkölcsi és gazdasági érdekeit veszélyezteti. Ezt
 

a tényt szögezte le a Panama-értekezlet 
is. Egy 

egész világrész ilyen félre nem érthető és f
élre 

nem magyarázható állásfoglalása figyelemre- 

méltó azok számára, akik még ma is a háború- 

nak minél több államra való kiterjesztésére tö- 

rekszenek. Az amerikai népek is tisztában van- 

nak vele, hogy a semlegességi törvény felfüg- 

gesztése, vagy megváltoztatása nem jár elő- 

ot- és a Siegfried-vonalon csak farkasszemet 
nyökkel reájuk nézve, hanem csak a hadiszer- 

síkot, melyen az ellenfelek kö-, 

gyárosok zsebeit tömné meg véren sze
rzett ha- 

Szonnal. A háború értelmetlen voltát nemcs
ak 

Hitler nagy beszéde világította meg, 
hanem az- 

óta számtalan nemzetközi megnyilván
ulás és a 

semleges sajtónak légiónyi cikke. Tudják
, hogy 

mielőtt még a háború akár Anglia, ak
ár Német- 

ország gazdasági életét súlyosan f
enyegetné, a 

semleges államok gazdasága romokb
an heverne. 

A véres háború vértelen következménye
i tehát 

a semlegeseket is fenyegetik. A német vezér 

békeajánlatából bennünket az a javas
lat érdekel 

elsősorban, mely szerint az európai nép
ek nagy 

családjának rendezett, békés és mindnyáj
ukra 

nézve áldásos együttélést kell biztosítani. 
Ang- 

hán és Franciaországon, nem kevésbé a sem
le- 

ges hatalmakon a sor, hogy ennek a céln
ak meg- 

Valósítása érdekében kezdeményező lépéseket 

tegyenek és konkrét javaslatokkal álljanak 
elő. 

AZ északi államok tanácskozása ma kezdődik é
s 

ennek küszöbén Európa és az egész világ ne
ni- 

zeteinek szívében új reménysugarak gyúlnak, 

Adja a Mindenható, hogy ezek a remén Jek való
- 

ra is váljanak. 
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Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda 

jelentése szerint most, hogy szerencsésen vissza- 
tért az a német tengeralattjáró, amely megtor- 
pedózta a Royal Oo0akot és a Repulse angol csa- 
tahajókat, lehetővé vált a hivatalos jelentés ki- 

adása ennek a támadásnak közelebbi körülmé- 
nyeiről is. Print német sorhajóhadnagy tenger- 
alattjárójával behatolt a Scapa-flovi tengeröböl- 
be és az itt horgonyzó angol hadihajók közül a 

Repulsera és a Royal Oak csatahajókra torpedó- 
kat lőtt ki. A tengeralattjáró parancsnokának és 
legénységének erőfeszítései arra vezettek. hogy 
az azonnal megkezdődött heves üldözés ellenére 

Nagy ünnepléssel fogadták a Royal Oak 
za 

esztőjét 
sikerült kivonni magukat az angol ellentámadás 

elől. A tengeralattjaáró kedden reggel 9 órakoz 
befutott az egyik német kikötöbe. Raeder német 
tengernagy a tengeralattjáró parancsnokának es 
legénységének üdvözlésére szintén a néemet ki- 
kötőbe utazott. Hitler birodalmi vezér Doenitz kapitányt, a német tengeralattjárók parancsno- 
kát ezen fegyvernem körül szerzett érdemei elis- 
meréséül tengernaggyá léptette elő, míg Roeder 
tengernagy a tengeralattjáró parancsnokának es 
legénységének, amely a Royal O0akot és a Re. 
pulset megtorpedózta, a vaskereszt első és má- 
sodosztályú érdemjeleit adta. (Radiopress.), 

Angol kikötőt támadtak a német repülők 
Berlinből jelentik: A német véderő főpa- 

rancsnokság jelenti: A francia csapatok tegnap 
kiürítették erődítményeink előtt lévő, általuk ed- 
dig megszállva tartott területek nagy részet és a 
határra, vagy a határon túlra mentek vissza. 
- Az angol tengeri haderőket tegnap ismét si- 
került megtámadni. Legi haderönk több raja, 
amelyek nehéz bombavetőkkel voltak felszerelve, 
a skóciai partok mentén az angol hajóhad több 
egységét fedezték fel és az angol hadihajók kö- 
zül kettőt a legnagyobb bombatámadás ért. Ezt 
az eredményt az ellenséges légvédelmi tüzérség 
és az ellenséges vadászrepülőgépek heves véde- 
kezése ellenére is sikerült elérni. Légvédelmünk 
tegnap öt ellenséges repülőgépet lőtt le, köztük 
két angolt. Az egyik német tengeralattjáró pa- 
rancsnoka jelenti, hogy a Royal Oak és a Re- 

pulse cirkálót a Scapallovi kikötőben torpedóz- 
ták meg. Az Eszaki-tengeren és a Balti-tengeren 
a kereskedelmi háborút a legutolsó héten is ered- 
ménnyel folytattuk. Angol forrásból eredő je- 
lentés szerint október 138-tól 15-ig hét gőzöst 
süllyesztettünk el az Atlanti Öceánon, amelyek- 
nek űrtartalma 53.396 tonna volt. Ezek között 
van az Emir Miguet nevű legnagyobb francia 
tartálvhajó. (Radiopress.) 

A REPULSE MEGTORPEDOZASA SÚLYOS 
KART JELENT 

Rómából jelentik: A Firth of Forth öböl 
elleni német repülőrajok támadása az olasz fő- 
városban nagy érdeklődést keltett. A Messagero 
kiemeli, hogy a német légirajok akciója annái 
vakmerőbb, mert az fényes nappal történt. Ez 
a támadás ismét bebizonyította a német légi erők 
átütő teljesítményét. Megemlíti azután a lap, 
hogy a Repulse angol páncélos cirkáló megtor- 
pedózása igen nagy kárt jelentett az angol ten- 

Berészet szempontjából. Az angol tengernagyi 

Londonból jelentik: (Rador.) A Reuter ügy- 
jelenti: A Mohawk torpedórombolo közelé- 

ben homba robbant, amelynek következtében 35 
tengerész meghalt. A 14 repülőgépból álló német 

rajból az angol hadirepülőgépek négyet lelőttek. Ez 
volt az első találkozás az angol és a nemet legihad- 

rők között a May sziget közelében a Firth Of Forth 
kikötő bejárata előtt. A német repülőgépek delután 
2 óra 36 perckor kezdték meg támadásukat. Egy 
ellenséges gépet nyomban lelőttek és néhány perc- 
cel később a második gép lángba horulva Dalkeikh 
közelében a tengerbe zuhant, A harmadik gép egy 

rával ezután a Crail kikötő mellett zuhant 

hivatal - mondja a Messagero - ezúttal ismét 
megkísérelte azt, hogy az angol tengerészet sú- 
lyos veszteségeit legalább részben eltitkolja, 
(Radiopress.) 

ANGOL CAFOLAT A REPULSE 
SEÉRÜLÉSÉRŐL 

Londonból jelentik: A Repulse cirkáló el- 
süllyesztéséről kiadott német híradást az angol 
admiralitás megcáfolta és ezzel kapcsolatban a 
Daily Telegraph az alanti magyarazatot közli. 
Annak, hogy a néemet haditengerészeti parancs- 
nokság a Repulse elsüllyesztéséről hírt terjeszt, 
az egyik oka az, hogy közvetve akar informá- 
ciókhoz jutni a brit ilotta mozdulatairól, Ami- 

Kor a hadiflotta a nyílt tengeren tartózkodik, rá- 
dióállomásai nem működnek és, ha a német tudó- 
tásokat nyomban megcáfolják, abból követ- 
keztetni lehét arra, hogy összeköttetésben áll az 
admiralitással és nincs a nyiílt tengeren. Éppen 
ezért könnyen lehetséges a jövőben az ilyen né- 
met állításokat nem fogják megcáfolni, hanem 
csak tényekkel fogják az ellenkezőt bebizonyí- 
tani, (Rador.) 

AZ EMBERVESZTESÉGET BEISMERI 
AZ ANGOL ADMIRALITAÁS 

Londonból jelentik: Az angol lapok mely 
sajnálkozásnak adnak kifejezést az emberveszte. 
ségek miatt, amelyek a német repülőgépek bom- 
baszilánkjai miatt következtek be. Megállapít- 
ják azt a tényt, hogy közvetlenül egyetlen angol 
hadihajót sem ért találat, ami a légelhárító be- 
rendezések erejét és sikerét igazolja. A Daily 
Mail azt írja, hogy az angol légitámadást elhá- 
ritó szervezet diadalmasan került ki az első há- 

hborús kísérletből. A Daily Telegraph szembeál. 
lítja az angol repülők kieli támadásának redmé- 
nyét a német repülők jelentéktelen eredményei- 
vel, (Rador.) 

Az első angol-német légi ütközet 
kedden délben újból megjelentek a Firth of Forth 
öböl felett. A környéken a régiriadó 18 percig 
tartott. Az újabb támadásról és annak eredmé 
nyeiről a részletek még hiányoznak. Bizonyos 
azonban, hogy a mai nap folyamán hat angol vá- 
rosban volt légiriadó. 

mszzev 

ELSÜLLYEDT ANGOL KERES 
Jó 

Londonból jelentik: A Sheatos 3.677 t 
kereskedelmi hajót az Atlanti-óceánon elsi 
ték. A hajó legénységét siker megmi 
egyik délangliai kikötőbe szállítani. (Rador) 

EDINBOURGHBÓL LAÁTTAK A KIK 
LÉGIHARCOT 

Londonból jelentik: A német repül 
madás áldozatai között van a Mohavk 
parancsnoka is. A Reuter ügynökség je 
szerint a támadás olyan gyorsan következ 
hogy egyes városokban, mint Edinbourgi 
nem is alarmirozták a lakosságot, annyira, ! 
sokan az uccákon nézték végig a levegő 
játszódó harcot. (Rador.) 

Londonból jelentik: Kedden délelőtt 
kor Hull és Bridlington városokban 1 
rendeltek el. (Rador.) 

Megkezdődik 
a német offenziva 

Rómából jelentik: A Havas jelentése szerin 
olasz lapok megállapítják, hogy a nyugati 
nalon 800 ezer embert összpontositottak a né. n 

egyben pedig rámutatnak arra, hogy hatalmas 
mú harcikocsit vontak össze a saar vidéken. M 
ebből az tünik ki, hogy a németek nagyarányú 
madást készítenek elő a Maginot vonal ellen 
dor.) 

Amszterdamból jelentik: (Rador.) A 
Rotterdamke Kourant berlini tudósitója jeli 
hogy Hitler kancellár rövidesen a nyugati Éro 

teszi át főhadiszállását. A lap szerint ez már a 
héten bekövetkezik. 

STRASSBURGOT KIÜRITETTÉK 

Milánóból jelentik: A Stampa párisi jele 
se szerint Strassburgot a franciák kiüri 
Az uccákon csak katonai csapatok és a polg 
gárda járőrei láthatók. (Dunaposta.) 

TERÜLETET 

Párisból jelentik: A francia nagyvezéri 
hivatalos jelentése a következőket mondj 
főn, a délutáni órákban, a Saartól kelet. 
30 kilométeres vonalszakaszon a németek 
tüzérségi támogatással második nagy támat 
sukat indították meg. Könnyű, előretolt csat 
taink feladatuknak megfelelően harcolva, voni 
tak vissza. Az említett vonalon tüzérségünk me 
állította az ellenség támadását. A francia 
rancsnokság 15 nappal előbb látva ez esemény 
ilyen fordulatát, elhatározta, hogy más hely 
használja fel azokat a francia hadosztályok 
amelyeket a német területen megindított off 
zíva céljából vetett a harcba annak idején, 
így közvetve könnyítsen a lengyel csapatok 
zetén. Eizek a csapatmozdulatok október 3 
getértek és azóta csak a felügyelettel megbiz 
könnyű egységek voltak érintkezésben az ell 
séggel. 

A német támadás visszaverése során 20 
kot megsemmisített a francia tüzérség. (R 
press.) 

SZABADSAÁGOLÁSOK A FRANCIA 
HADSEREGBEN 

Párisból jelentik: A Havas távirati ügynöl 
közli: Annak érdekében, hogy az ország gazda 
élete ne szenvedjen semmiben se ijányt, azok: 
katonákat, akik ma már nem nélkülözhetetlen 
territoriális hadseregben, Daladier minisztere 
határozata alapján október 20-tól kezdődően h 
bocsátják. Hlsősorhan az 1930--31-es korosztál; 
tartozó altiszteket és legénységi állománybeli 
küldik haza. (Rador.) 1 

NINCS TöBB BEKEKISÉRLET 

Koppenhágából jelentik: A Nacional Tidel 

és tengerészeti haderők parancsnokaival. 

ded berlini tudósítója azt közli, hogy Hitler 
nem bízik a semlegesek által, a béke érdek 
való közbenjárásnak. Éppen ezért pa an 
adott, hogy a nagy offenzíva megkezdődjön 
kancellár hétfőn hosszasan tanácskozott 

dor) 

Bueurestiből jelentik: A magyar kéi v 
keresték Dragomir Silviu dr. kisebbs: 

isztert, akit arra kértek, hogy 
l egyetemein az orvosi fakultásokon b 

A magyar orvostanhallgatók számarányána 
biztositását kérték Dragomir Silviu dr. min 

egyedik gépet pedig üldözés közben sem- 
zte 

magyar hallgatók száma ányát. A k 
ügyi miniszter a kedvező elintézést 
látásba
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ELLENJAVAS 

Stockholmból jelentik: Jól értesült svéd kö- 

az oroszfinn helyzetet komolynak tartják, 

nem hiszik, hogy a helyzet áthidalhatatlan. 

FINNORSZÁG 

A SZOVJETNEK 
Az erpesz követelés a steckhelmi konferencia előtt 

Eredménytelen maradt Saracioglu 23 napos 

moszkvai tartozkodása 

a tény, hogy hivatalos körökben titkolják 
zovjet követeléseket, arra mutat, hogy a kér- 

ést tárgyalások útján kívánják rendezni. Hír 
zerint Finnország kész lenne ellenjavaslatokat 

idolgozni, amelynek tartalma a stockholmi ál- 
nfői értekezlettől függ. A stockholmi értekez- 
nek különben az a célja, hogy ezzel is kifeje- 

ést adjanak annak az elhatározásnak, hogy az 
szaki államok az orosz követelések kérdésében 
gyütt akarnak állástfoglalni. 

Helsinkii távirat közli, hogy a finn hatósá- 
ok megtettek minden intézkedést arra az eset- 

Az Aaland szigeteket 
Berlinből jelentik: Helsinkii jelentés . 

Berlinből jelentik: A litván csapatok Vilna 
elé haladnak. A litván vezérkar azonban még 
mindig mem tudja megjelölni a pontos időt, hogy 

or lesz a vilnai bevonulás. 
Kaunasból jelentik, hogy a litván törvény- 

ozás a litván-orosz szerződést megerősítette. 
nnek következtében a litván csapatok ma, szer- 
n, bevonulnak Vilnába. (Dunaposta.) 
Tallinból jelentik: A Havas ügynökség jelen- 

ése szerint a tallini szovjetkövetség barátságos lé- 
i hatóságoknál, hogy vessenek véget 

Moszkvából jelentik: A Német Távirati Iro- 

a jelentése szerint a török nagykövetség közöl- 

e a külföldi sajtó képviselőivel, hogy Saraciog- 

u kedden este elutazik Moszkvából. A 23 napig 

rtó tárgyalások ezzel még nem nyertek befeje- 

t és az egyezményt megkötni nem lehetett. 

ador.) 
Moszkvából jelentik: A Reuter ügynökség közli, 

1ogy Saracioglu annak ellenére, nogy a tárgyaláso- 

at még nem fejezték be, kedden éjszaka vissza- 

azott Törökországba. Mértékadó körökben kije- 

entik, hogy Saracioglu a szovjet kormány javasla- 

is magával viszi, amelyet megvitatás végett kor- 

nya elé terjeszt. (Rador.) 

SARACIOGLU PARISHOZ És LONDONHOZ 
' TARTJA MAGÁAT. 

szerint a finn öbölben lévő Holkland szigetet kiüri- 

tték. A sziget többezer főnyi lakosságát Kotkas és Lovica 

ürítége a moszkvai tárgyalásokkal áll kapcsolatban. Ez 

ekszik Kronstadt várostól. Hír szerint az oroszok ennek 

lók lennének lemondani az Aaland-szigetekre irányuló erődítési igényeikről. (Dun
aposta.), 

Szerdán vonulnak be a litvánok Vilnába 

Nem kötö 
az orosz-török egyezményt 

LATOT TESZ 

re, ha a finn kormánynak sürgősen kell elköltöz- 

nie a fővárosból. Paasakivi finn kormánymegbi- 

zott, aki a moszkvai delegációt vezette, kijelen- 

tette, hogy a moszkvai tanácskozáson maga 

Sztalin elnökölt. Hozzátette, hogy a tárgyalá- 

sok teljesen baráti legkörben folytak le. (Radio- 
press.) 

Helsinkiből jelentik: (Dunaposta.) Hivatalos 

jelentés szerint Pasaakivi a finn küldöttség vezetője 

Moszkvából való visszaérkezése után tegnap megbe- 

szélést folytatott Erko külügyminiszterrel és a mi- 

niszterelnökkel Delután három órakor miniszterta- 

nács volt, amelly hat óráig tartott. Pasaakivi részle- 

tesen beszámolt a moszkvai tárgyalásokról. 

nem adják a finnek 

városokba szállították. A sziget 
a sziget ugyanis kilenc mérföldnyire 

a szigetnek átadása ellenében hajlan- 

azoknak a német körökből származó hazug hírek
- 

nek, amely szerint a szovjet csapatok a közel jövő
- 

ben be akarnak törni Esztországba. Ezek a 
hírek 

élénk nyugtalanságot keltettek Eszországban és al- 

kalmasok voltak arra, hogy a két ország között 

újabban megteremtett békés jóviszonyt veszél
yez- 

tessék. 
Moszkvából jelenti a Német Távirati ügynök- 

ség: Az a német küldöttség. amely a szo
vjet fővá- 

rosban a német lakosság visszaállításáról 
folytat 

tárgyalásokat, megérkezett Moszkvába. (Rador.) 

ttek meg 

sükhöz közelednek. A török külügyminiszter 
állan- 

dóan tájékoztatta Párist és Londont azokról a
 szov- 

jet javaslatokról, amelyeket Moszkvában eléj
e ter- 

jesztettek és a francia sajtó jelentése szerin
t min- 

denkor kikérte a francia és angol kormány v
élemé- 

nyét. Francia diplomáciai körök véleménye szer
int 

az aláirásra kerülő szovjet-török egyezmény
 telje- 

sen összeegyeztethető lesz a keleti Földközi teng
eri 

angol-francia-török kölcsönös segélynyujtási köte- 

lezettségekkel. Párisban remélik, hogy a keleti 

földközi-tengeri status auot és a semlegességet si- 

kerül végérvényesen biztositani. 

Kedvező jelnek tekintik azt is, hogy Bastianini 

olasz nagykövet Londonba érkezésekor a római és 

kairói kormányok egyidőben csökkentették libiai 

haderejüket. A Ceuvre olasz értesülés szerint Róma 

pPárisból jelentik: (Dunaposta.) Saracioglu tö- 

külügyminiszter moszkvai tárgyalásai befejezé- 

igen kedvezően itéli meg azt a fékező és mérséklő 

1 szerepet, amelyet Saracioglu Moszkvában játszik. 

. 

mesvari 

százéves 
A temesvári evangélikus egyház, amely csak 

nemrég ünepelte a templom renoválásának és ujból 
való felszentelésének megható ünnepét, a közeljövő- 

ben nagyszabáús jubileumi ünnepségre keszül. Az 

1839. év október 27-én szenteltek fel az ujonnan 

épült temesvári evangélikus templomot és igy most 

száz éve lesz ennek, az egyházi életben nagyfontos- 

sázu eseménynek. Ebből az alkalomból az evangéli- 

kus egyház október 29-én ünnepi keretek között há- 
aadó istentisztelet és vallásos est megtartásával 
ökiti meg az száz éves fordulót. Nagyban folynak 

már az előkészületek a jubileumi emlékünnepélyre, 
ely méltó módon illeszkedik majd bele az egyház 

ténetének fontosabb mozzanataiba. A templom- 

k nagy áldozatkészséggel történt renoválása után 

zeptember tizedikén ment végbe az ujból 
való fel- 

zentelés;, 

október 28-én, jövő vasárnap pedig a száz éves 
jubileumot ülik meg. 

Az emlékünnepély a tempiomban lesz és délelőtt né- 

evangélikus templom felépitésének 

jubilesma 
met istentisztelettel kezdődik, amikor is az igét Ar

- 

gay György esperes hirdeti. Ezt követőleg a tem- 

plomban az egyház ünnepi diszgyülést tart, am
ikor 

megható külsőségek közepette megörökitik jegyző
- 

könyvileg a fontos évfordulót. Ugyanakkor leleple-
 

zik a templom falába elhelyezett két márvá
nytáb- 

lát, amelynek magyar és német nyelven 
a templom 

épitésének évét, Karner Vilmos, a templomépitő 
lel- 

kész navét és a mostani templomrenoválás évét örö- 

kitik meg. 

Vasárnap este hat órakor magyar nyelvü 
meg- 

emlékezés lesz vallásos est keretében ugyancsak 

a templomban. 

Ezen alkalommal Debreczeni István református ve- 

zető lelkész hirdeti magyar nyelven az igét. A gaz
- 

dag műsorral rendelkező valláscos est során Keszler 

Ede nagyszentmiklósi evangélikus lelkész szavala- 

tot ad elő és ezenkivül számos müvészi szám gon- 

A Szevjet tiszteleiben tartja 
Románia területi 
sérthetetlenségét 

Rómából jelentik: (Dunaposta.) A római rádió- 
állomás tegnap este a következő moszkvai keltezésü 
jelentést tette közzé: 

Saracioglu török külügyminiszter tárgyalásai 

során szóba került a Szovjet és Románia viszonya 
is. A török külügyminiszter az orosz kormány ré- 

széről határozott biztositékot kapott arra vonatko- 

zólag, hogy Oroszországnak nincsenek területi kö- 
vetelései Romániával szemben és a Szovjet tovább- 

ra is tiszteletben tartja Románia területi sérthetet- 
lenségét és függetlenségét. 

Gyii kosság, 
vagy önvédelem ? 

Ezt a kérdést kell majd eldöntenie a temes- 

vári büntető táblának Cristea Zenovie begamo- 

nostori lakos ügyével kapcsolatban. Cristea Ze- 

novie ugyanis az elmult évben, szeptember 19-én 

Igazfalván járt, ahol betért a kocsmába. Ott két 

ismerősével találkozott és később egy nőismerő- 

se is csatlakozott a kis társasághoz. Néhány órai 

csendes borozgatás után elindultak hazafelé. Az 

uccán észrevették, hogy több fiatalember követi 

őket és sértő szavakat kiáltoznak feléjük. Cris- 

tea úgy akarta elriasztani a fiatalembereket, 

hogy revolveréből többször a levegőbe lőtt. A 

lövöldözés még jobban kiélezte a helyzetet a két 

csoport között és a fiatalemberek állítólag olyan 

támadó magatartást tanusítottak, hogy Cristea 

Zenovie újból elsütötte a revolvert. A golyó Sző- 

ke Antal 21 éves legény nyakába fúródott és 

olyan súlyos sérülést okozott, hogy a legény rö- 

videsen meghalt. Cristea ellen az ügyészség vá- 

dat emelt, de a tegnapra kitűzött tárgyalást nem 

lehetett megtartani és így azt későbbi időpontra 

halasztották. 

. 

Magyar ovodák 
engedélyezését kérik 

Temesvárra 

A temesvári tanfelügyelőség rendelkezésére 

Temesvárott négy németnyelvű állami óv
oda lé- 

tesül és ezeknek tanerőit is kinevezték már. A
 

Gyárvárosban két új német óvoda lesz,
 egy-egy 

pedig az Erzsébetvárosban és a Józsefvárosba
n 

nyílik meg. Legalább húsz növendéknek kell 

jelentkeznie egy óvodába, hogy az megny
itható 

legyen. A német mozgalomhoz hasonlóan a Ma- 

gyar Népközösség vezetősége illetékes helyen 

szintén tárgyalásokat kezdeményezett m
agyar 

nyelvű állami óvodák engedélyezése érdek
ében 

és remény van reá, hogy a kormány a mag
yar- 

ság hasonló kérelmét ugyancsak teljesíti. Az 

erre vonatkozó kérelmet már legközelebb em
lék- 

irat formájában terjesztik az illetékes kor- 

mánytényezők elé. 

sc A LA 

Ma, szerdán és csütörtökön, a szezón leg- 

szebb szerelmi története: 

A visszatérő 
szerelem 

Főszerepekben 

HENRY FONDA 

. 

10AN BENETT 

Előkészületben a szezón leggrandiózusabb, 

németül beszélő filmslágere: 

öernent Bern 
a legfrissebb híradóval 

............ 
a maid a közönség áhitatos szórakoztatásá- 

ról, 



Hogvan és hol terem a v tea 
és a 

A kávé és két társa a világon a háború kitöré- 
se óta nem mint ital, hanem mint kérdés szerepel. 
A kávé és a tea, ezek közül főleg a káve, évszáza- 
dok óta problémája az orvostudománynak s talán 
ez az oka, hogy egyre jobban terjed az emberiség 
élvezeti cikkei között. A statisztika adhat erre néz- 
ve érdekes adatokat, s ezek között nem érdektelen 
az sem, hogy a nyolcadfélmilliós svéd nemze: ab- 
szolút számban több kávét fogyasztott még tavaly 
is, mint az akkor még hatvanmilliós Németország. 

A kávé történetéből röviden csak annyit illik 
tudni, hogy hazája Abesszínia Kaffa nevű tartomá- 
nya, innen terjedt el először Arábia felé, ahonnan 
a mohamedán világ vette pártfogásába. Európába 
a törökök hozták, a zsákmány között találtak ren- 
geteg kávét, amit egy Kolszinszky (vagy Kolszysz- 

ki) nevű, török fogságból menekült lengyel szer- 
zett meg és ebből látta el az európai első kávéházat. 

Maga a termesztés csak a 17-ik század végén 
terjedt el a világon. Hollandia telepítette át Dél- 
Amerikába, ahol ma a világ legnagyobb kávékultú- 
rája van. A számok beszélnek. 1930-ban, a viiágon 

két és félmillió tonna kávé termett, ebből Brazíliá- 
ra több, mint kétmillió tonna esik és kétszázmillió 
dollár bevételt jelent. 

A KAVÉÜLTETVÉENY 

A kávé fanemű, bokornövésre nevelt növény 
gyümölcse, vadon is megterem. Ez a vad kávé azon- 
ban kevés olajat és igen kevés koffeint tartalmaz s 

körülbelűl olyan az íze, mint annak a kávénak, a 
melyből mesterséges úton kivonják a koffeint. A 
nemesített kávéfa magasra is nő, de az ültetvenye- 
ken 1.25-2.00 méternél magasabbra nem engedik 
felnőni. Csak a harmadik évben kezd gyümölcsöt 
hozni s minntegy húsz évig bőven terem. Elgy-egy 

fa 0.5-3.0 kg. kávébabot hoz, amelyet leszedés után 
4-5 napig napon szárítanak, hogy a takaró néját 
elveszítse. Ujabban gépi erő tisztítja meg a kávé- 
babot burkolatától. 

A közel hatvanféle kávéból több terem, mint 
amennyi az egész szaporodó kávéfogyasztónak kell, 
az olyan országban tehát, mint Brazlia, ahol az 
export 97.390-át a kávé képviseli, időnként gazda- 
sági katasztrófát okoz az eladhatatlan kávé. Ol- 
csóbban megvennék a világon mindenütt, de most 
az árakat tartani akarják, az otthon ragadt kávét 
vagy a tengerbe szórják, vagy elégetik, vagy moz 

donyokat fűtenek vele. 

A KÁVE ES A TEA VERSENYFUTÁSA 

A tea születési helye elvitathatatlanul a Kelet, 
még pedig a kínai terület, s ha összehasonlítjuk ver- 
senytársával, a kávéval, a versenyből számos elöny- 

nyel a tea kerül ki győztesen, 
Mindenekelőtt a termesztés ad előnyt. A tea 

nem olyan kényes, mint a kávé, amely szereti az 
állandó meleget, azonban egyáltaján nem bírja el a 
perzselő napot, igen fontos a nedvesseg, de az eső 
megöli, vágyik a tiszta hegyi levegőre, de a szél 
beteggé teszi, míg a tea egyformán bírja a nyári 
forróságot és a gyenge fagyot. Európába a kávéval 
egyidőben került s a tizenhatodik században a bor 
helyett ajánlották az orvostudomány akkori mű- 

A japán és kinai a teát a még nem teljes for- 

rásban lévő vizzel leönti s a levet cukor, rum és cit- 
rom nélkül fogyasztja el. 

A kínaiak teázását minden nemzet átvette, de 
a fogyasztás formáját a maguk szajize szerint ala- 
kitották át. A tatártípusú ázsiniak sót, gyömbérsze- 
rü füszert és vajat tesznek a teába. Ebből a szem- 
szögből nézve, mi és az egész Európa nem is nae gyon 
különbözünk a tatár, mongol, kirgiz, madzsu nép- 
től, mert hiszen mi sem ugy isszuk a teát, mint ta- 

nitómestereink, a kinaiak, hanem mi is rumot fü- 

szeres alkoholt), cukrot és tejet (vaj hegyett a vaj 
alapanyagát) adunk a tehához. 

Teatermelésben India vezet, mely a világ ter- 

melésének több mint 40 százalékát exportaálja, utá- 
na Ceylon, majd Holland-India következik. Kinára, 
az őstermelőre alig tiz százalék jut, Japán elleaben 
nem is számit ezen a téren, mert egész szükségietét 

Kina látja el. Orosz tea néven nem azt a teát ért- 

jük, amelyet Oroszország ternel, hanem azt, amit 
kinai, mongol, mandzsu karavánok szállitanak Szi- 
bérián át nyugatra. 

A TEAÜLTETVENY. 

A teacserje a bokorszerü növények között olyan 
helyet foglal el, mint nálunk a semfüsemfa- bokor. 
Jó 

kakaó 
A kiválasztot cserjevesszőket barázdákba vájt zöd- 
rökbe ültetik, s amig megerednek gyökerei, enyhe, 
de állandó nedvessegben tartják. A fölsodort tea- 
levelek közé, főleg a Pecco-tea virágszírmaiból szór- 
nak fehéres szinü száritott sziromszálakat, de csak 

a nemesebb faju tea közé. Finom szaglásu emberek 
é. a Pecco virágillatát. 

A CSOKOLAÁDE IS FAN TEREM. 

Nem egészen közvetlenül, hanem a kakao ré- 
vén, amely valóban fán nő. A kakaófa a föld fái 
között a mimóza érzékenységét felülmulja. Hajszál- 
gyökere, ha futásában a legkisebb kavicsot is éri, 
ijedten huzódik vissza, szinte megsebesül és moz- 
dulatlanná válik. Iszapfinomságu talaj, pontos ned- 
vességmennyiség g, árnyékos, széltől védett trópikus 
meleg, éppen elegendő követelenye egy fának, a 

talán egyike a legnagyobb értékü növények- 
nek 

A kakaófának Mexikó a hazája. A spanyolok 
fedezték föl. V. Károly császár már megizlelte a ka- 
kaóbablisztnek vizzel feloldott anyagát, amelyhez 

az udvari szakács vanilliagyökérport é és mézet adott. 
Finomságától a császár ugy el volt ragadtatva, hogy 
megtiltotta a köz számára történő kiosztását. 

Negyven évvel ezelőtt alig 70 ezer tonna kakaó 
fogyott el a világon, ma hatszázezernél több tonna 
a termelés. Ma Közép- és Dél-Amerikán kivül Afri- 
kában, a guineai öböl partjain az angolok termesz- 
tenek kakaót s a világszükséglet felét ők szállitják. 

HÁROM HETI 
GYyOGYKIRA 

BUDAPESTE 
A FÜRDŐK METROPOLISÁBA 

Díjmentes vizum - 5090-os kedvez- 
mény a magyar vasút vonalainn 
Lakás és teljes ellátás luxusszállo- 
dában, illeték, orvosi felügyelet, ki- 
szolgálás, körutazás, számos kedvez 

mény. 
Egész évben nyítva. lelben fizelendő a 

? O MANIA 
Societátii Comerciale de Turis 

összes Irodálban 

TEMESVAR, Birdev, I. C. Bratianu- 
Hotel „Terminus - Banca Csntra 

Iulia-ucca 9. Telefonszám: 15-15. 

is hozzájutott, vizzel kukortaltagtel tei 
ték és paprikával füszerezték. Ezt az italt kakaó 
viznek, chocolatonak hivták. A csokoládét a hollan 

A kakaót, amikor már a szegényebb néposztály dusok tökéletesitették. 

Berlinből irják: 
. 

A téli segelyakció kettőzött erővel indult meg 
szombaton a birodalom területén. Persellyel felsze- 
relt urak, hölgyek, gyerekek, egyenruhások vonul- 
nak fel az uccákon, a járdán uriovasok, zenekarok 
a teherautókon, mindenkinek adni kell, akár akar, 

akár nem. Ilyen energiával adományt gyüjteni még 
nem látott Berlin. 

a 2 2. 

A nemzeti szocialista háboru finanszirozásáról 
ír a Deutsche Allgemeine Zeitung vasárnapi száma. 
Mig a világháboruban csak két esztendővel a hábo- 
ru kitörése után hozták ki a háborus adótörvényt, 

most a háboru második napján amellett döntöttek, 
hogy kölcsönök helyett adókkal finanszirozzák a 
hadviselést. Megjegyzi azt is a lap, hogy a háborus 
költségek megszerzése tekintélyállamban nem lehet 
probléma, ezeket azonban megtakaritott vagyonok 
szétrombolása nélkül és az infláció elkerülésével kell 
összegyüjteni. Második megoldás a takarékoskodás, 
a birodalom állampénztárát tehermentesiteni kell. 
Összevonják a szükséges kiadásokat, költségvetési 

tételek helyett más rendelkezésre álló tőkével dol- 
goznak az állam szervei, Ahol eddig például állami 
penzzel finansziroztak bizonyos iparágakat, most ez 
megszünik és ehelyett váltófinanszirozásra kerül a 

sor, az állami hitelszervezetek és a pénzpiac segit- 
ségével, de a garanciát az ipari gazdálkodás egye- 

MAGYAR ÉS NÉMET 
ISTENTISZTELET MINDEM 
VASÁRNAP A TEMESVÁRI 

EVANGÉLIKUS TEVPLUMBAN 
A temesvári evangélikus egyház presbitériuma 

kimondotta, hogy október 31-től kezdve 

men vasárnap és ünnepnapon a templomban 
agyar és npémet nyelvű istentiszteletet tart, 

hogy így az egyháznalk minden tagja megkaphassa 
az ünnepi istentisztelet a maga anyanyelvén. A 

magyar istentiszteletek mindenkor délelőtt féltíz 
órakor kezdődnek és azokat Argay György esperes 
tartija, míg a német istentiszteletek délelőtt 11 óra- 

kor lesznek és ezeket Schemmel Viktor lelkész tart- 
ja. Ez lesz a jövőben az állandó rendje az evangéli- 
kus egyháéz istentiszteleti szolgálatának. Eddig úgy 

volt, hogy felváltva, egyik vasávnap magvar, másik 
vasárnap pedig német volt az istentisztelet nyelve 

Ezenkívül az egyház minden csütörtökön este 8 

órakor magyar nyelven, vasárnap délután 6 óra 
kor npedig német nyelven bih)i nérákat tart. Ezek 
mindenkor az zvházi tanáesteremben menn 

Hadikölcsön helyett adóemelés 
Németországban 

eleigos eszmecserék számára. 

temlegesen vállalja magára. A háborus szükségletek 
megnövekedését a cikk szerint nem követi a bank- 
jegyforgalom megnövekedése. 

Ugyancsak a Deutsche Allgemeine Zeitung fog- 
lalkozik „Békearcvonal Anglia ellen" cimel Cham- 
berlain keszédével s megjegyzi, hogy Göring szavai 
szerint ezt a háborut három harctéren folytatjak: 
katonai, gazdasági és lelki ellenállás csatateren. 
Chamberlain sok kijelentésének nem volt más cél- 
ja, mint, hogy az 1918-as módszerek alapján a 
német nép lelki ellenállását megtörje. A lap szerint 

a szavakat, amelyeket Chamberlain használt, a né 
met nép egyenesen sértésnek tartja, a semlegese 

itéletét pedig isemeri már a világ. Ők is felismert 
hogy a béke Hitler beszéde után elérhető távolság 

ban volt és egyedül az angol kormány az oka 
háborunak. 

4. 
Dániából azt jelentik, hogy Sztalin maga ny 

totta át a finn kiküldöttnek pénteken éjszaka Orosz 
ország kivánságainak jegyzékét s Molotov is jele 
volt. Most már kétségtelen, hogy az amerikai köz 
vélemény és a kormány szimpátiája megkönnyitet. 

te a moszkvai tárgyalások menetét, mert kiderü 
az orosz kivánságoknak nincs ultimátumszer 

jellege s nyitva hagyták az ajtót az aránylag 

5. 

A holland királyi repülőtársaság konferenc 
ra hívta össze az Oslo-államok repülővállalatait. 
semleges államok repülőgépeit uj és feltünő nemzet- 
közi jelzéssel látják el, hogy a háborus felek rep 

lőtámadásai elől biztonságban legyenek. 

6. 
Jó értesülések szerint napok óta tárgyal T 

heránban egy szovjetorosz küldöttség, állitólag is- 
mét meg akarják inditani az egy esztendő óta 
gőben levő orosz-iráni kereskedelmi forgalma 
Teheránban sem a tárgyalások időtartamáról, s 
annak hátteréről felvilágositást nem adtak. 

Ez a hir megvilágitja az általunk jel t 
szovjetorosz csapatmozdulatok hátterét. Ugylátsi 
néhány esztendő óta, ha valahol kereskedelmi 
gyalások folynak, feltétlenül szükséges ehez a : 
velehethez az erő dokumentálása is. 

ton állitották ki az első 
Agyuk, gépfegyverek, uniformisokból áll 
temény, rengeteg térkép és propagan: 

halmozva a vitrinekben. A lengyel tábo 
peivel szemben a mémet advez 
ték e 
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MARTA ALEXANDRU DR. 
LÁTOGATÁSA 

A VOLT LLOYD-PALOTABAN 

Marta Alexandru dr. királyi helytartó látoga- 

st tett kabinetfőnöke kíséreteben a temesi keres- 

edelmi testületek szövetségének helyiségeiben, a 

hol Besa Cornel képviselő, a szövetség elnöke fo- 

ta az előkelő vendéget. A királyi helytartó 
meg- 

kintette a kereskedelmi és iparkamara által a 

övetségnek átengedett klubhelyiségeket is, ahol a 

irályi helytartó engedélye alapján a szövetség 
a 

kereskedők körét fenntartja. A kereskedelmi testü- 

tek szövetsége ugyanis készséggel felajánlotta, 

ogy a Vörös Kereszt Egyesület javára 
nagysza- 

ású művészi hangversenyt rendez és Marta Ale- 

andru dr. helytartó, akinek felesége a Vörös Ke
- 

eszt fáradhatatlan tevékenységű elnöknője, mos- 

ani látogatása alkalmával megtekintette 
azokat a 

VAz „ASPIRIN 

és ártalmotlon 

Mulhasanl aló éraze/ 

felülmulhatatlon tulajdonsógait. Ezt a világhirt 

nálni, azonbon az „Aspirin" hatóképességét 

esak a * Bayet keresztte! valódi! 

40 esztendeje, bebizenyitetta 

sógát utolérni soha sem fogják! 

elyiségeket is, amelyekben a szövetség a teával 

ybekötött jótékonycélú hangversenyt a közeli j
ö- 

vőben meg fogja rendezni. A királyi helytartó 
meg- 

elégedését fejezte ki a látottak felett, végigjár
ta a 

termeket, szívelyesen üdvözölte a klubtagoka
t, akik 

lelkesen ünnepelték az illusztris vendéget. Marta 

Alexandru dr. ezután megtekintette 
az Unió-klub 

helyiségeit is, ahol Baltescu Ion dr. konzul fogad
ta 

üdvözlő szavakkal. 

Cleveland (Ohio), szeptember végén. A tu- 

dathasadás kalandja és tragédiája ellenőrzés 

nélkül patológiai jelenség. De nem kell ahhoz
 lé- 

lektani indiítóokokat kiagyaló természet, csak 

rendes megfigyelő képesség, hogy a távoli é
s a 

közeli eseményekben egyaránt meglássuk a való- 
a valóságot tudomásul vevő s ma sággal kérkedő, 

a valóságot kikerülő lelket a maga meztelensé- 

gében. A sors gigászi vámszedő; azt is megvá- 

a molja, aki azt mondja, hogy nem akar semmit. 

) Amióta a „második világháború" kitört, 
a 

kérdés vonatkozásaival persze sokat törőd- 

nek a földgolyó amerikai részén is. Amíg
 Euró- 

pa csupán háborgott, addig az ameri
kaiaknak 

az volt a véleményük, hogy a vén kontine
ns gaz- 

dasági, társadalmi és lelki életének éghajlata 

nem tud meglenni a végzetessé válható
 nyugta- 

lanság tünetei nélkül. Amióta azonban
 a hihe- 

tetlennek látszó bekövetkezett, azaz amió
ta a 

bevándorlót lelki viszonylatban az 
gyermekkori emlékek, 

ilyenné, addig a szü- 

Amíg a 
európai rokonok, barátok, 
képzettársítások formálják 

letett amerikaiak, ha lelki alkatukat 
tárgyilago- 

san szemügyre vesszük, ugyancsak érthető 

okoknál fogva reagálnak az európai háborús 
ese- 

ményekre. Nemcsak gazdasági okokról van 
szó; 

nemcsak arról, hogy az élelmiszerspekulánsok 

máris megdrágítottó ak a cukor árát, amire
 sem- 

mi szükség sem volt, s az amerikai háziasszo- 

nyok méltán az európai háborús helyze
tet vá- 

dolhatják ezért a visszaélésért. 
„Pro tempore 

az emberek sokat elviselnek, még a
z értékek el- 

árulását is; ennélfogva tévedés lenne 
azt állí- 

tani, hogy az ideiglenesen megdrágult cukor 

vagy hús lenne az amerikai hábo
rús idegeske- 

désnek az oka. Az efajta idegesk
edés gyökerei 

mélyebben rejlenek. 

Az amerikaiak nem bíznak Euró
pában. Ez 

az igazi oka annak a bizonyos tu
dathasadásnak 

A minap egy ismert preskiteriánus
 lelkész- 

szel beszélgettem, akinek apja taní
tványa volt 

Harnacknak. Uram - moncta ez a
 lelkész -, 

lamikor nem lehetett teológiai vagy
 filozófiai 

álláshoz jutni a jobb amerikai egyeteme
- 

hacsak nem németországi egyetemen 
sze- 

e meg a tanári doktorátusat. Majd
 hozzá- 

Egy ideig én is Berlinben tanu
tam. Ki- 

ben fájdalom remegett; nem a zsinór- 

kötött fájdalom, amely eltephető, hanem a
z 

eltéphetetlen fajdalom, a kuitúrális fájdalom, 

amelynek ikertestvére az intellektuálisan me
g- 

emészthetetlen csalódás. A tudat, fők
ént a mű- 

velt amerikai esetében, azt mondja, hogy Euró- 

pa gyógyíthatatlanul önző; de az ér
zés, amely- 

nek értelmi mellékzöreje van, azt állítia, hogy 

Európát sajnálni kell, félrealkalmazott tudá- 
ágáért. Amel- sáért, halálra maró holdogtalanságá 

lett ezek a művelt amerikaiak úgy érzik, hogy 
nem a kihúzott lutricédulan múlik, amelyért a

 

sors felelős", hanem a szabatos, programszerű
 

autom 

LIHIRLAP 

Igy látja Amerika 

Nincs bizalom ... 

a háborut 
„morituri te salutamus" gyanus romantikájá-

 

hak szókincse újra stílusos lett, az átlag
ameri- 

kai állaspontja is tudatosabb s tájéko
zódottsá- 

got kereső. Ennek az érthető kíváncsiságnak 

egyik következménye, amit a tudathasadás
 ka- 

landjának és tragédiájának nevezh
etnék, s ami 

kevésbé vonatkozik a született amerikaiakra 

Cjóllehet rájuk is) mint inkább a be
vándorlókra. 

A bevándorló tudatosan s erkölcsile
g s gaz- 

dasági vonatkozásban Amerikáboz 
tartozik; csak 

a tébolyodott vagy a gazember 
szemlélheti el- 

lenséges indulattal fogadott hazáj
át. De érzései 

saját önálló életüket élik s ezek az 
érzések ólom- 

nehézzé válnak a lesújtó európai 
hírekkel kap- 

csolatban. A tudat uralkodik ezeken az
 érzése- 

ken; de az érzések jokszor kisiklanak
 a tudat- 

ból, s akkor vagyunk tanui a tudatha
sadás erő- 

sen átélt kalandjának és tragédi
ájának. 

propaganda- és háborús tevékenységen, 
hogy a 

fehér civilizációnak és kultúrának területe, 

Európa, a szó hagyományosan ke
reszteny értel- 

mében megmarad-e? S ha nem m
arad meg, mi 

lesz Amerika szerepe? Még a kevésb
é művelt, 

sőt intellektuálisan tájékozatlan amerikai
ak is' 

sejtik, hogy ez a második vilagh
áború, ha csak 

nem szűnik meg rövid időn belül, nem 
a háborús 

dicsőség érdemrendeinek emlékét 
hagyja majd 

az utókorra, hanem romokat, amely
ekhez képest 

Karthago romjai nem is jöhetnek
 figyelembe, 

A VILAGHABORU EMLÉKEI 

Amikor a németek bevonulása Lengyel
or- 

szágba ténynek megfelelő ujsághírnek bi
zonyult, 

Franklin D. Roosevelt elnök a rádión át beszé- 

det intézett az amerikai néphez. Semleg
ességet 

hangoztatott, fegyelmet, józanságot, békét. 

Ugyanakkor azonban megjegyezte, hogy A
me- 

rika demokrácia s az amerikal népre
 nem lehet 

ráparancsolni ma án-érzéseit. Nem kell ok- 

kultistának lenni, hogy ezeken a szavakon ke- 

fesztül lássunk. Kétség nélkül az amerik
ai nép 

nem kíván háborút. Az „első világhá
borút" még 

1 

mint szimbólum is elviselhetetlen az a
merikaiak 

megítélésében. Nem beszélek azokról, akik a Styx 

súlyozottabban a született amerikai és a be- 

„VARNI KELL ÉS NEZNI!! 

A háború nemcsak mint valóság, hanem 

vizén is átúsznának, csakhogy újabb arany
ak- 

hoz jussanak. A józan, sőt a kevésbé józan ame-
 

rikai és bevándorló (akár kiváltotta állampapír- 

ját, akár nem) megveti a háború gondolatát is;
 

az élet szinpadán inkább zsákot hord vagy ötlet
e- 

ket hajszol, vagy a homlokra csillagot 
ragaszt, 

mintsem hogy fölöslegesen sijettesse halálát. Az
 

American Legion tagjai, az első világháború 
ve- 

teránjai sem kívánják a megharsant trombitá- 

tól, hogy siettesse az amerikai katonák útját 

az európai harcterekre. Nem akarnak vért
 onta- 

ni, ha nem muszáj. De hátha a holnap megköve
- 

teli ezt a „muszáj"-t? Erre is gondolnak. Tud- 

ják, hogy Európát nem lehet mellőzni. Am a
zt 

is tudják, hogy a háború tartamától függ
 Ame- 

rika háborús vagy háborútlan szerepe
. Watch- 

ful waiting! Ez a jelszól Semmit sem sza
bad el- 

hirtelenkedni, semmit sem szabad o
ktalanul el- 

hamarkodni. Ez nem a közöny türelme és s
ze- 

me; ez a józanság tárgyilagosságra törekv
ő óva- 

tos lelkiállapota. 

Ilyen a tudat. A józan ész. A „common sen- 

se". Méltó az amerikai hagyományok angol- 

szász jellegéhez. Ez nem a türelmetlenség vá
g- 

tatása; a türelemé. Viszont az érzés tür
elmetle- 

debb a tudatnál, Azért beszeltem 
e cikk elején 

a tudathasadásról. Ez pedig, az ö
nfegyelem elle- 

nére, megfigyelhető temérdek született ameri 

kaiban és bevándorlóban. A rádió e
urópai há- 

borús híreket harsog. Az ujságok kiab
áló címe- 

ket hoznak. A pokol ördögi mad
arainak szárny 

verését is hallja, aki eddig nem tudta, hogy egy 

időre, talán jó időre, a pokol Európáb
an helyez- 

kedett el. Az aktuális eseményeket feltüntet
ő 

moziképek ugyancsak a holt békét hi
rdetik. Az 

élet díja a halál; ezt érzi a mindennapn
ál hang- 

vándorló európai az események ha
tása alatt. A 

tudat ellenőrzi az idegeket vagy pe
dig az idegek 

danse macabre-t járnak az érzé
s porondján. Nem 

a költői kép a lényeges, hanem a v
alóság, amely 

pedig azonos azzal a kijelentéssel,
 hogy Ameri- 

ka is érzi a háborút, noha még 
nem érezteti 

Európával, hogy mennyire érzi. 

CORSO mozgó 
3, 5, 7 és 9.15 órakor: 

nem felejtette el. 

Kegyetlenségei s kiábrándító következ
mé- 

nyei ma is benne élnek az amerik
ai köztudat- 

han. Amde tagadhatatlan, hogy a
 semlegességi 

dekiarációk ellenére az amerika
i nép túlnyomó 

tészének érzül 
: 

jek keleti csoportja iránt. Egyelőre
 kimondott 

angol és francia rokonszenvről nem besz
élhe 

tünk, jóllehet az ujságok többségé
nek hangi 

erre enged követk 

Göring is éreztette beszédében) Európ
ának szá 

molnia kell azzal a lehetőségge
l, hogy a demo- 

kratikus és a totalitáriánus vi
lágnézetek végső 

harca idejen az amerikai pén
zügyi és haderő, a 

társadalom tudtával és beleegy
ezésével, hatásos 

életjelt ad magáról. 

A Gallup-féle intézet, amelynek hivat
ása a 

lehető legmegbízhatóbb módon k
itudni az ame- 

rikai közvélemény természetét, ne
mrég statisz- 

tikaillag kimutatta, hogy az amerikai közö
nség 

tájékozódni óhajt az európai diplomáci
a koty- 

vasztoókonyhajaban, de véleményében a demo- 

kráciák mellett foglal állást, ha egyelőre még ta telefon száma: 28-10 
nem is a háborús csatlakozás mellett. 

eta nem kedvező a hadviselő fe 

eztetni. Viszont (s ezt még 

Az orosz világbirodalom megalk
otójána 

története 

POLTAI 
Nagy Péter cár az egész

 világ ellen 

Hatalmas tömegjelenete
k! 

Tolsztoj halhatatlan re 
után 

Főszereplők: 

Nagy Péter cár SIMONO 

Ekalerina: TA RA s o V 

A cárevics: 

IcHERKASSOV 

l 



MEGJELENÉS 
Mrinden napon a vasárnapokat és ünnepnapokai 

követő napok kivételével. 
TELEFON 

B8-10 és este 9 óra után 28-15. 

ELŐFIZETESI ARAK: 
BEELFÖLDÖN 

Megánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoez való 
Bézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 

msak, közalkalmazottaknak egy hónapra 60, ne- 
syedévre 180, félévre 850, egése évre 700 lei 
Názhoz való kézbesitéséri külön havi tiz le 
Natóségoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
sek, gyáruknak és vállalatoknak egy évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 
W9v hónapra 120, negyedévre 850, félévre 700, 

egész évre 1400 lei. 
SZERKESZTŐ 

Wuchetich Endre d. 
-—— 

a 

Szines lényképezés 
Mayer Eugen dr., az amatőrfényképészek biro- 

dalmi szövetségének bécsi propagandafőnöke a 
Nenes Wiener Tagblatt"-ban a szines fényképe- 
zésről nyilatkozott. 
- A szines fényképezés tulajdonképpen már 

nem uj dolog, - mondta - ugy huszonöt éve küzd 
már az ember ezzel a problémával, de most már a 
végelges megoldásnál tart. Az utóbbi idő feladata 
az volt, hogy ezt a technikát szélesebb köröknek 
is hozzáférhetővé, vagyis a szines fényképek keszi- 
tését olcsóbbá és egyszerübbé tegyük. Körülhelül 
egy évvel ezelőtt bizonyos végeredményt értünk 
el; olyan szinérzékeny filmeket készitenek már, 

melyeket mindenki megszerezhet s olyan olcsó ké- 
szülékeket, amelyek lehetővé teszik a szabad kézből 
való fényképezést s igy a tarka, mozgalmas élet 
megörökitését. 
- A fényképésznek azonban az uj technika 

mellett is problémákkal kell küzdenie. A szines film 
ugyanis jobban látja a szineket, mint mi, vagyis 
tulajdonképpen helyesebben látja. Ezekkel a he- 
lyes szinekkel számolnunk kell, hozzájuk kell szok- 

nunk, vagy meg kell hamisítanunk őket. „Harcunk" 
lőleg a kék szinnek szól, mert ez majdnem minden 
szabadtéri felvételnél tulságosan nagymértékben 
jelenik meg. Az ég kék s minden dolog, ami az ég 
alatt van, részesedik ebben a kék szinben. Különö- 
sen erősen hat a kék sugárzás tengeri és folyami 
felvételeknél. 

Dr. Mayer le is vetitett egy szines fenykepet, 
mely egy tavat ábrázol egy gőzhajóval. A gőzhajó 
a felvételen kéknek látszik, bár az emberi szem fe- 

hérnek látja; a szines fényképen azonban természe- 
tes szinét átsugározza a tó héksége. A kékséget, 
vagy erdei felvételeknél a zöld szint enyhiteni lehet 
ugy, hogy a film elé hajszálvékony rózsaszin, vagy 
sárga lapot helyezünk. 

- 6György angol király és Hitler kancellár üd- 
vözölték Carol király őfelségét. Bucurestiből jelen- 
tik: Hitler kancellár üdvözlő táviratot küldött 
őfelsége II. Carol királynak 46-ik születésnapja al- 
kalmával. VI. György angol kiráiy szintén táviratot 
intézett Őfelsége II. Carol királyhoz születésnapja 
alkalmából. Itt említjük meg, hogy Sir John Monk, 
az angol diplomáciai testület helyettes marsallja 

megjelent a londoni román követségen és a kormány 
nevében szerencsekivánatait fejezte ki a román 
nagykövet előtt. 
- Dániában lefölözött tejből készitenek szöve- 

tet. Kopenhágából jelentik: A tengeri blokád kö- 
vetkeztében rendkivül megnehezült a behozatal és 
gyapju helyett pótanyagokból készitik a ruhaszöve- 
tet. Raaschon egyetemi tanár sikeresen kisérletezett 
lefölözött tejnek szövet pótanyag készitésévé való 
alkalmazásávával. Ennek alapján a jövőben az ugy- 
nevezett kasein gyapjut állitják elő, amiáltal nagy 
mértékben csökkentik a gyapjufonál behozatalát. 
Gyapju behozatal eddig a harmadik helyen állott a 
dán import tételek között. 

-Aláirták a német-jugoszláv gazdasági egyez- 
ményt. Belgrádból jelentik: Az Avala távirati ügy- 
nökség jelentése szerint hétfőn aláirták az uj né- 
met-jugoszláv gazdasági egyezményt, amely mind- 
két szerződő fél előnyére szolgál. Cincár Markovits 
ku ügymi iszter ez alkalomból kijelentette, hogy az 

nény eláirása előnyösen rendezi a két ország 
sgazdasági összeköttetést és Jugoszlávia azt 

, alamennyi országgal, de különösen 
al továbbra is fenntart kereskedelmi 

mert a népek közötti m 

Október 18-án üli meg a ke- 

Oktéber 18 emléknapját. Müvelt antiochiai 
Szerda görög orvos volt, aki elfogad- 
Lukács ta a krisztusi tanokat és munka- 

-társa lett Szent Pál apostol- 
nak. Vele volt utazásaiban és római fogságában. 
Pál halála után szabadon bocsátották. Püspök lett 
Achajában és mint vértanu halt meg Efeztusban. 
Lukács irta a harmadik evangéliumot és az aposto- 
lok cselekedeteit. A legenda szerint festő is volt és 
ezért a festők védszentjüknek tisztelik. Rómában és 
Trierban mutatnak Mária és Krisztus képeket, a 
melyek állitólag Lukács munkái. 

1552. október 18-án vonult el megszégyenülten 
százezer főnyi török sereg Eger vára alól, amelyet 
több heti ostrommal sem tudott bevenni. Dobó Ist- 
ván volt az egri vár kapitánya, aki kicsiny seregé- 
vel sikeresen állott ellent a töröknek. A vár védel- 
mében az egri nők is résztvettek, akik olvasztott 
szurkot és forró vizet öntöttek a várfalakra kapasz- 
kodó törökökre. 

- Értekezlet volt minden tartományi szék- helyen. Kolozsvárról jelentik: A tartományi 
székhelyeken az egész ország területén kedd dél- 
után bizalmas jellegű értekezleteket tartottak, 
amelyeken a királyi helytartók elnököltek. Az értekezleten a tartományok képviselői vettek részt, természetszerűleg a magyar parlamenterek 
is. Ugy tudják, hogy az értekezletek szoros ösz- 
szefüggésben vannak azokkal az ugyancsak bi- 
zalmas jellegű megbeszélésekkel, amelyeket Bu- 
curestiben tártottak előzőleg, a királyi helytar- 
tók résztvételével. 

Elejtett szemeit 
harisnyáin olcsón és gyorsan felszedjük 

Mikó Frida 
Dauerbach-palota. 

- Ismét gróf Bethlen Györgynét választotta 
elnöknőjévé a kolozsvári római katolikus Női Misz- 
szió. Kolozsvárról jelentik: Vasárnap tartotta meg 
a római katolikus Női Misszió évi rendes közgyülé- 
set a belvárosi plébánia tanácstermében. A nepes 
közgyülést az elnöklő Veress Ernő vikárius nyitot- 
ta meg, majd dr. Balogh Endréné ismertette a tit- 
kári jelentést és a szervezet sokoldalu tevékeny- 
segét. A vallási jellegüű megmozduláson kivül a nép- 
müvészet megismertetésére több előadást rendezett 
a szervezet. Számos felszólalás hangzott el, majd a 
tisztujitó választások során elnöknövé ismét dr. gr. 
Bethlen Györgynét választották meg. Tiszteletbeli 
elnök és a Napközi Otthon elnöknője dr. Scheitz 
Vilmosné lett, alelnökök: dr. Balogh Endréné és dr. 
Mátyás Mátyásné. Titkár Adorján Ödönné, jegyző 
Hosszu Mártonné, pénztáros Nagy Erzsébet lett. A 
választmány új tagjai: Papp ödöané, Perényi Jenő- 
né és Mikes Miklósné. A választások megejtése 
után az uj tisztikar nevében dr. gróf Bethlen 
Györgyné mondott köszönetet a vezetőség iránt 
megnyilvánult bizalomért. Keresetlen, közvetlen 
szavakban összetartásra, szeretetre és a mai időhöz 
méltó komoly munkavállalásra hivta fel a tagokat, 
majd bezárta a közgyülést. 

- Ellopták a salzburgi katedrális kegyszereit. 
Londonból jelentik: Ismeretlen tettesek vasárnap 
éjjel kifosztották a salzburgi katedrálist. Kivették 
a szekrényekből a legértékesebb kegyszereket és 
azután a püspöki kert felé nyiló ajtón át eltüntek. 
Azt hiszik, hogy a gonosztevők a harangtoronyba 
záratták magukat és innen jutottak be a székesegy- 
ház főhajójába. 

(=) Orvosi hir. Ifj. dr. Engels Béla ujra ren- 
del. 

(=) A városi mozik ideiglenes vezetését Miloia 
vette át. Megirtuk, hogy Pop Amos, a városi mozik 
igazgatója a korhatár elérése folytán december 15- 
én megválik állásától és hogy most szabadságra 
ment, amelyről már nem tér vissza többé szolgála- 
tába. Tieran Emil dr. főpolgármester a városi moz- 
góképszinházak ideiglenes vezetését Miloia Ioachim 
dr. kulturális ügyosztályi vezetőre bizta, aki hivata- 
lát tegnap foglalta el. A város elhatározta, hogy a 
városi mozik igazgatói állásának végleges betölté- 
sére uj pályázatot ir ki. 

() Ragályos betegségek Temesvárott. A fő- 
orvosi hivatal kimutatása szerint Temesvár város 
területén jelenleg a következő ragályos betegek ál- 
lanak orvosi kezelés alatt: tizenhárom vöheny, egy 

malária, öt hastifusz, öt orbánc, egy hörghurut, egy 
kanyaró, két diftéria és egy bárányhimlő. 

(=) Halálozások. Meghaltak: Barbos Dorin 
három hónapos, Kohn Lipót hatvenkét éves keres- 
kedő, Zverzsina János hatvannnyole éves vasuti 
nyugdijas, özvegy König Margit született Malek népek ! együttmükö- 

s csökkenti a surlódási felületeket. 
venkét éves, Lörich Erzsébet 
ötvenhat éves, Oláh Katalin született Förster het- 

reszténység Lukács evangélist: 

HENRY BATA L remekműve filmen 

(-) Magyar nyelvű légvédelmi előadás 
szentmiklóson. Keszler Ede nagyszentmiklósi 
gélikus lelkész tegnap délelőtt kihallgatáson 
meg Marta Alexandru dr. királyi helytartó elő 
azt kérte, hogy a légvédelmi tanfolyam elő 
magyar nyelven is tartsák Nagyszentmikló. 
gyar nyelvű lakossága részére. Marta Alexandr 
királyi helytartó igéretet tett, hogy ilyen ir. 
intézkedést foganatosít. 

(-) Az állampolgársági jegyzékbe való 
vétel érdekében számosan jelentkeztek, aki 
még különböző iratokat kell pótlólag beter 
teni. A város közigazgatási ügyosztálya fel 
ja az érdekelteket, hogy haladéktalanul jel 
kezzenek. A közigazgatási ügyosztály eze 
száz nevet tartalmazó jegyzéket szerkesztett, 
mely a Déli Hírlap kiadóhivatalában délelé 
9-12 és délután 3-86 óra között megtekint 

új főnöke. Olteanu Eugent, 
fütőházi főnökét főfelügyelői rangban a temes 
kerületi vasútigazgatóság vontatási osztályának 
nökévé nevezték ki. A magas előléptetés Olt 
nagyszámú barátai és ismerősei körében ősz 
örömmel találkozott. 

- Orvosi hír. Dr. Burian Gáspár seb 
orvos újra rendel. Telefon 15-10. Temesvá 
I., Galati-ucca 2 

(-) Zsombolyai öreg polgár halála. Zsomb 
lyán nyolcvanhárom esztendős korában megha 
Konrád Miklós földbirtokos, köztiszteletben ál 
polgár. Gyászolják: özvegye született Weiszmülli 

Katalin, leánya Schüszler született Konrad Erzs 
bet, fiai Konrád Miklós dr. orvos és Konrád Jáno 
valamint nagyszámu rokonság. Temetése nagy rés 
vét mellett ment végbe. 

(=) Jótékonycélu angol kurzus. Az unitárit 
templom alap javára meginduló kurzust novembe 
1-én kezdi meg a Magyar Ház kistermében Nag 
Zoltán unitárius lelkész. Feliratkozni lehet a 
gyar Házban földszint, balra d. e. 9-11 és a lelkés 
lakásán Bratianu-ucca 7. szám alatt. A kurzus di 
ja önkéntes felajánlás. 

(-) A műegyetem megnyitása. Tegnap délben 
tizenkét órakor volt a temesvári műegyetem ünne 
pélyes megnyitása. Az ünnepségen résztvettek Ci 

pe Gheorghe dr. királyi helytartósági vezértitkár 
Popovici Virgil ezredes-prefektus, Tieran Emil dr 
főpolgármester és számos más előkelőség. A meg 
nyitó beszédet Teodorescu lelépő rektor tartotta. 

(-) A város egyesített vállalatainak vezetősé 
ge. Megírtuk, hogy a város tíz különböző kisebb v 
lalatát egységes kereskedelmi vállalattá egyesít 
ték és a kinevezett vezetőség ideiglenes igazgatás 
val Disela Pavel pénzügyi tanácsnokot bizták me, 
A vezetőség ma délelőtt tartja meg alakuló ülésé 

(-) Születések. Az anyakönyvi hivatalban 
következő gyermekek születését jelentették beő sá- 
gi Györgyike Terézia, Alajos Ferenc, Martin Teré- 
zia Katalin. 

Ik 
! 
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SYŐGYSZERTÁRAK ÉJJELI SZOLGALATA 

Szerdán, október 18-án a szolgálati beos 
a következő: 

Az I. kerületben a Bratianu téren t 
gyógyszertár 

A II, kerületben a Traian téren levő Kígyó 
gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costin ucca sarká 
levő Merkler gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu uccában levő Dian. 
gyógyszertár 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Uj 
kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éj 
szakai szolgálatot tart. 

levő ( 

ozíi 
Szerda, október 158. 

APOLLÓ: A baskervillei kutya (angol 
CAPITOL: Kitaszítva (angol film). A 

vasok (angol film). 
CORSO: Poltava (orosz film.) 

tiz éves tanuló, SCALA: A visszatérő szerelem (angol film 



aktóber 18. Deu 
ndd kérlek, 
hetne?... 

... mert kitünő matéria ez, kéremulásan. 

ágon mindenre hasznátlható, csals persze el 

alálmi u megfelelő keveréket, a hoz
záddandó 

ol arányát, a hőfokot, amin a kev
erés tör- 

Kicsit kényes ugyan, mert az sem kö- 

5s számára, hogy rézedényben
 vagy zomán- 

kavargatják-e, de nát kitupasztaltulk már 

alaposan. Sikérült előállitanunk egy úgy- 

tt közömbös, plasztikus, könnyen form
álható 

jot belőle, ezt aztán felnasználjul parkett- 

készítésére, ma már elsőrend
ű fedőanyagot 

rtunk, gombok, fésül milliit gyártj
uk már, de 

ufeliől minden e ddiginél jobban használható 

iló anyagot, villamossági tikkeket 
és alkatré- 

et, stb. hoztumk forgalombua. 

Magyar 

Vasuti jegy od 
és vissza 960.- lei 

Mondhatom, - folytutta lelkesen brazilia 

ökbarátun«t - e tekintetben különö
sen jó, sőt 

tal jobb, mint az 2ddigi gumi, vag
y parafaké- 

tmények. Es még egy előnye van
: olcsó, hihetet- 

ül olcsó! 
Es mondd, kérlek, - érdele

l 

nem lehetne... 
Nem! - válaszolt határozottan - 

akkor 

Lább ismét a tengerbe öntjük, de 
ment csinálunle 

vét - a kávéből. 

ődtünk szerényen 

Felhivás a Romániában élő német államp
ol- 

okhoz. Bucurestiből jelentik: A
 hatóságok felké- 

a Romániában állandó lakhellyel biró
 német ál- 

npolgárokat, hogy ütleveleiket vizum
oztatas vé- 

t mutassák be. A be- és kiutazásra jogosító 

um dijtalan és azokat a külföldi néme
t követsé- 

k adják meg. A német követség k
özli, hogy az ér- 

nyes csehszlovák utlevelek tulajdo
nosai kötelesek 

i utleveleiket uj protektorátusi 
utlevélre kicse- 

ni. Hogy zavar ne keletkezzen, figyelmeztetik 

ndazon utelvéltulajdonosokat, a
kiknek utlevelei- 

t német hivatalokban nem érvényesíte
tték, hogy 

kat becserélni tartoznak. Ez a müvelet
 a német 

vetség utlevélosztályán, Bucuresti, Str. Wilson 

alatt történik. Az illetők két fényképet,
 régi ute- 

lüket és esetleg állampolgárságukra vonatkozó 

tokat kötelesek magukkal hozni. 

= Férj és feleség véresre verte egymást. 
Ra- 

tiból jelentik: Tegnap Straja községben
 családi 

áma játszódott le. Patraceanu Elena hütle
nséggel 

vanusitotta férjét. Veszekedés kele
tkezett, mely- 

során az asszony konyhakéssel hátb
aszurta fér- 

et, mire az egy vasrudat ragadott é
s véresre verte 

eségét. Mindkettőjüket életveszélyes állapotban 

órházba szállitották. 

(- fózsetfalváért. A leégett Józseffalva ja
- 

ára István és Géza százötven leit adományozott. 

yűjtésünk ezzel 71.980 lei. A gyűjtést folytatjuk 

minden adományt a Déli Hírlapban nyugtáz
unk. 

Allami sorsjáték 
A milliómosok árudájában 

tütt 
Bucuresti 

a legutolsó huzáson a következők nyertek 

5181 400.000 

1100.000 leit nyert 
8ss 

s nyeremény 4 
10.000, stb. 

Litvánia tegnap Moszk 

0.000, 20.000, 

ország-Románia 
nemzetközi futballmeccs alkalmábó

l 

filléres gyors 
Elutazás Temesvárról október 21-én

, szombaton, 

Visszautazás Bucurestiből október 22-én, vasárnap este 

Utazás, szálloda, reggeli 

és ebed Bucurestiben 

Jelentkezni lehet október 20-án, este 6 órái
g: 

DÉLI! HIRLAP KIADÓ 
Bratianu-tér 3. - Telefon: 28-10. 

Bucurestibe 
a Simplonnal déli 12.13 órakor 

10 órakor Résztvételi díjak: 

1250.- lei 

A HIVATALÁB 

( A helytartó Gyertyámoson. Marta Ale- 

xandru dr. királyi nelytartó tegnap délután
 Dami- 

nescu Octavian dr. közigazgatási osztályfőnök és 

Prostean Coriolan kabinetfőnök kiséretéb
en Gyer- 

tyámoson járt, ahol a községi nivatalt megszem- 

lélte. 

kKereskedelmi egyezmény Litvánia és a Szov- 

jet között. Moszkvából jelentik: A Szovjetunió és 

vában kereskedelmi egyez- 

s 1940. évekre. Az egyez- ményt irtak alá az 1939. é 

mény a kölcsönös árucsere lényeges
 fokozásat te- 

szi lehetővé. A litván csapatok szer
dán vonulnak be 

ünnepélyes külsőségek között Vilnáb
a. 

(-) Laczunási gazda öngyölkossága. Srober 

Jakab hatvannyolc éves laczunási 
gazdálkodó a la- 

kásában felakasztotta magát és meghalt. Az élet- 

únt gazda egy cédulán közölte hozzátartozóival, 

hogy sulyos idegbaja miatt követte el az öngyil- 

kosságot. 

(-) Magyar káplán római tanulm
ányai. A püs- 

pöki főhatóság vVőő Péter dettai káplánt hittudo- 

mányi tanulmányainak folytat
ására Rómába küldte, 

ahová már e hnéten utazik. Helyébe Haubenreich 

józset Temesvár-gyárvárosi 
kápján kerül hasonló 

minőségben Dettára. 

az angol-orosz gazdasági 
ől jelentik: A délutáni la- 
Szövjet kereskedelmi kül- 

döttsége elhagyta az angol fővárost. 
A megálla- 

podás létrejött és ennek alapján a Sz
ovjet még 

haditfontosságú nyersanyagokat is szállíthat 

Angliának. 

Ludwig Dieh! moziszínész hősi halála. 

Amszterdamból jelentik: Berlini jele
ntések sze- 

fint Karl Ludwig Diehl ismert moziszínész a 

harctéren elesett, míg Karl Hammes, a berlini 

operaház tagja, mint repülőhadnagy,
 szintén hő- 

si halált halt. 

- Befejeződtek 
tárgyalások. Londonb 
pok jelentik, hogy a 

A gyermekek is.. 

„Az angol gyermekelenek a háború
 ellenére is 

jó kürácsonyulk lesz? - irja a Daily Mai! - a 

hutalmas csomagokból ítélve, mel
yek mosi a im. 

doni játéküzletelbe érkeznek". Jó kará
csona lesz 

az anyol játékárúgyárosolenalk is. A játékszzrok 

jelentékeny részét ugyanis eddig Néme
tországoól. 

hülönesen Nürnbergből importál
ták. Az idén az 

angol gyárak látják el az egész an
gol szüksékletet. 

A játéküzletelk Lirakatai külön
ben teljesen % há- 

bosú jeguében álbmak. Hamley, 
a Regent-st gesi 

nuagy játéküzlet, egés Maginot-vonalat rendezett 

e 

Az ujkisodai kafolikus 
1 

egyházközség uj vezelősége 

Az ujkisodai római katolikus 
egyházközség vá- 

lasztmánya gyülést tartott, a
melyen megválasztot- 

ta uj vezetőségét. A választás
 eredménye a követ- 

kező: elnök Frigyér Iván plébán
os, alelnökök Becs- 

ky Dezső és Roch György, jeg
yző és titkár Lőcsey 

Sándor, pénztáros Ludwig Gusz
táv, gondnok Ujváry 

Imre, ellenőrök Kleininger Mikló
s, Schweitzer Gyu- 

la és Przibiszlavszky Gusztáv, 
könyvelő Stefan Ká- 

roly, adókivető bizottság: Krempsz Géza elnök, 

Csillag Róbert dr., Klabács Imre
, Braun Ferenc és 

Tedeszko Mátyás, adófellebbezé
si bizottság: Klei- 

ninger Miklós elnök, Tilletz Imre
, Schweitzer Gyu- 

la, Pauli József és Hummil Lipót. Az e
gyházközség 

uj vezetősége vasárnap, október 22-é
n a nagymise 

keretében teszi le a hivatalos esküt. 
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() A vasúti nyugdíjasok szabadjeg
yei. A te- 

mesvári kerületi vasutigazgatósá
g felszólítja a vas- 

úti nyugdíjasokat, hogy 1940 évi szabadjegyük ki- 

állítására vonatkozó szabályszerden felbélyegzett 

kérvényeiket már nost terijesszék be a kerületi vas- 

útigazgatóság második emeletén a 13 
számú szobá- 

ban levő hivatalhoz. Vidéken lakó v
asúti nyugdíja- 

sok kérvényeiket az illetékes Alomás
főnökség útján 

nyújtják be. 

(- Loichita dr. gazdasági tanácsnok vissza- 

tért szabadságáról és újból á
tvette hivatalának ve- 

zetését. 

(-) Az italméré 

termelőt kereskedővé. 

zott a temesvári itélőtábla
 

amelyben eldöntendő volt, ho 

gazda, aki mellesleg b
ort is vás 

förvény előnyeit élve
ző 

pedig kereskedőnek szám 

ménye nem illet meg. 

melő ellen indult meg a per, 

vita után a temesvári törvén
y 

biróság kimondotta. hogy Wol
f Péter kere 

egy konverziós perben. 

iletik meg. Az itélőtábla mo
st f 

kes perrel és több tanut is kihallgato
tt. 

őségét akarta feljavit nak min vit: 
a vásárolta, 

közvetlen tovább eladás
r 

kedő. A cégbejegyzés és
 

magában még nem avat senkit 

rendszeresen 

Wolf Péter tehát mezőgazdán
ak 

konverzió előnyei megülletik. 

si engedély pem avatja a bor- 
Elvi jelentőségű döntést ho- 

gy egy beortermelő 
árol, a konverziós 

gazdának tekintendő, vagy 

ít, akit a törvény kedvez- 

Wolf Péter nagyőszi borter- 

smely hosszas jogi 

szek elé került és a 
skedőnek 

tekintendő és ezért a konverziós 
törvény előnyei nem 

1 st foglalkozott az érde- 
Kiderült 

hogy Wolf a borok vásárlásával 
csak a saját boraii 

t ani és azokat nem 
mint a keres- 

az italmérési engedély egy- 
kereskedővé, ha 

nem foglalkozik kereskedelemmel. 
tekintendő és a 

z 

be a kirakatában, őlomkatonákkal, légelháritó 

ágyúlkkal, kötött léggömbölkel és 
tankokkal. Civil- 

pava alig 1 átható; mindnyájan katomaru
hát visel- 

ne, agy vöröskeresztes ápolónőnek, légoltalmi 

öknek vannak öltözve. Egy londoni játékárú- 

ggár olyan kis ágyút hózott
 forgalomba, melyből 

Zabbanó fassrapnelleket lehet tilő
ni. A játékjón- 

szórókat „nagyobb gyermekele
 számára hirdetik. 

EHaborús színt öltöttel a tá
rsasjátékolt is; a békés 

kadályokat aknák, drótakadályok, gépfegyver- 

Fészkele helyettestíik. 

() Juhpásztor hirtelen halála. Lausech 

György 73 éves krassómegyei, 
Lupac községbeli 

juhpásztor a nyáját Gilád
 község határában le- 

geltette, amikor hirtelen ös
szeesett és meghalt: 

fralálát szívszélhűdés okozta. 

() Maga alá temette az istál
ló tetőzete. 

Miskolczi András 62 éves felnaki lakos Cara- 

inantu Sava gazdálkodónál az 
istálló lehontásá- 

nál segédkezett. Munkaközb
en az istálló tetőzete 

hirtelen beszakadt és maga alá
 temette Miskol- 

czi Andrást, akit a romok al
ól holtan húztak ki. 

Elítélt szatír. Stefan Petru valká
nyi 

lakos ellen az ügyeszség elj
árást indított, mert 

volt szeretője feljelentést 
tett ellene, hogy 14 

éves leányát ez év nyarán meg
rontotta. A tör- 

vényszék tegnap igazoltnak tal
álta a vádat és 

ezért Stetan Petrut egy évi fog
házra ítélte. 

() Házasságok. Az anyakön
yvi hivatalban a 

következő mátkapárok kötöt
tek házasságot: 

ler Dezső gyógyszerész 
és Meszlényi Marietta, ) 

goszavlyey Vlaicu hentes és Fumb Anna Schus 

fer Márton cípész és Niede
rmayer Hermi 

FGYELE 
Az országszerte megnyilvánuló rendkívüli 

nagy érdeklődés dacára
 a 

SCALA-mozgón 
sikerült újra a 

c. filmet visszahozni, 

csak 3 napra 
Október 25, 26, 27-re. Ajánlatos teh 

jegyekről már most gondoskodni 
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=E SPORTESEMÉNYEK - rerüik 
a Ferencvároshoz, ameiyben bejel 

k i 
hogy elhagyja egyesületét. A Ferencváros v 

.. 
, .ltést az ügyben úgy, hogy Toldi tovább 

Kezdjük talán a Chinezulnál, amely vasár- metlen pillanatokat szereztek a lila-kékek szél- Ferencváros játékosa maradt. Pénteken est 
Mica elleni mérkőzésen súlyos csalódást okozott landozás két gólt és két pont leadását jelentette. 
híveinek. A megfiatalított együttes a régi A-Ji- A Chinezulnak a vereségre egyetlen mentsége 

- B ] . 4 k p adi Géza a Gamma FC játékosa let 
A temesvári - 1Iga Csapa e kel ezelőtt Toldi Géza felimondást nyu, 

tősége több gyűlésen foglalkozott Toldi 1 dásával, azonban mindezideig nem hozo 
nap kikapott a Mica együttesétől. A lla-kék sőfedezetei is, akik állandóan elől kalandoztak és tán fordulat állott be az egész ügyben, 
csapat, amely kitűnően startolt a B-ligában, a megfeledkeztek az ellenfél szélsőiről. Ez a ka- nyiben a Gamma FC bejelentette a zöld-feh 
gás csapat tavaszi betegségét, a gólképtelensé- lehet, és ez az ellenfél durva játéka. A veszélyes 
et nyögte. A fiatalok is beleestek az öregek hi- I belemenések megfélemlítették a fiatalokat, akik 

vezetőségének, hogy Toidit leszerződtetik. Géza először azt kérte a vezetőségtől, hog kintsék tárgytalannak a felmeondását. 
E : 

2 történt meg és a Gamma Fő szombat dél 

jába. Mondta is az egyik drukker: valamennyien viselik ennek a szerencsétlen küz- már be is nyujtotta új játékosának a szer 
A Chinezulnak nemcsak „Bajúsza" van, delemnek a nyomait testükön. A mérkőzés után sét. A szövetség a szerződést rendbenlevőne 

hanem szakálla is! 
nagy volt az elkeseredés a lila-kékek táborában, lálta és Toldi Gézát azonnali zsátékjoggal a 

Ezzel pedig arra az öreguras, lassú játék- de remélhetőleg a következő mérkőzéseken okul- ma FC részére leigazolta. A válogatott csa 

ra célzott, amit a csatársor mutatott. Voltak nak a káron és a Chinezul csatárai nem fukar- sá ár játszott is a Hungária ellen és 
olyan percek, amikor a tizenhatoson belül mind kodnak a lövésekkel és harcolnak is az ered- Verunt ey pentt aig lék eerektő hálra 

az csatár ézn lgvén rlk a és mányérb e a B-ligában nemcsak játszani 
4/ 

egyik sem merte a kapura rugni. A pepecselés- ell, hanem küzdeni és harcolni is. 
: 

nek persze az lett a vége, hogy az erélyes, sőt Bal c érkőzést v 
: zinólákania 

túlerélyes Mica-védelem idejében közbeléphetett. i e érkőzést vívott az Eleetri Lemondott Ivády Sándor vízipólókapitá 
e ca 1s Turnuseverinben. A meccesről a játékosok Az elmult napokban Ivád Sándor dr. mag 

Annak a nézőnek is igaza voit, aki azt állította, nem szívesen nyilatkoztak. Kijelentették, a csa- Az elmult nap g 
hogy a lila-kékek fölenyesen győzhettek volna pat nem játszott rosszul, a bíró azonban kétszen vízipólókapitány ajánlott levelet küldött 

őnvjátó já ülönösen az első féel- Pat 
z úszószövetségnek lyben bejelentette, h 

ogez nv e adódott a MI is tizenegyessel büntette az Electricát és ilyen szószövetségnek, amelyben bejelentette, ho 
x i tete e en olt ee, nteroz oltsa körülmények között nem lehetett győzni A ve. lemond. Lemondását azzal indokolta meg, ho 
apuj ; s ha reséget a csapat hívei meglepetéssel fogadták, a szövetség köreiben a fegyelem fenntartásá 

csatárokban. Pedig a futball nem pontozásra, 

a 

hanem gólokra megy. Aki tábbször 1ő kapura, de ez nem okozott olyan elkeseredést, mint a irányuló törekvéseit nem támogatták kellőkt 
inkább esélyes arra, hogy győztesen kerüljön ki Chinezul veresége a lila-kékek táborában. A vil- pen. Ivády Sándor dr. lemondása igen érzél 
a mérkőzésből. A Mica nem feledkezett meg játékosai útban hazafelé, minden nyen érinti a magyar vízipólésportot, mert né elyenb állomáson megérdeklődték a Mica- szakképzettebb vezetőt nem igen találnak 

erről 
; én a 

brádi t jai lendületesek és min- Chinezul-mérkőzés eredményét. őszintén a Chi- 9 . 
dent egyi pele epkodova nezulnak drukkoltak, mert azt remélték, hogy üszószövetségben. Az általános hangulat szi a játékukat. A kellően foglalkoztatott szél- mégis temesvári csapat marad a lista élén. A hogy Ivádyt rábírják elhatározásának megmá 
sők szonban sok veszélyes támadást vezettek és csatát azonban mindkét temesvári csapat elvesz- tására. 

: sokszor csak szerencse mentette meg a Chine- tette és így az őszi elsőségért folyó harcba most zul kapuját a góltól. A Chinezul híveinek kelle- ( már a nevető harmadik, a Mica is beleszólhat... 
a ökölvivásban: Németország - Magyarorsz: 9:7. A német-magyar ökölvivémérkőzést szor 

éber 26-á litják ! Az olasz bajnokság eredményei: Lazio-Mi-baton nagy érdeklődés kiséretében tartották m. 18 
ektéb a meen nyoli mak * lano 2:0 (0:0), Genova -Novara 5:3 (2:1), Fio- és azt a németek csak heves küzdelem után tudti 

] rentina-Bologna 1:0 (0:0), Roma-Liguria 2.2 megnyerni 9:7 arányban. Az eredmény igen hizels 
legközelebbi feor edulóját (1:1), Juventus Torino 1.0 (1:0), Modena- a magyar ökölvivó sportra, mert - mint ismer 

A szombat-vasárnapi román-magyar válogatott Venezia 2.2 (0:0), Triestina- Napoli 2:0 (0:0), tes - a német ökölvívók legyőzhetetlenek Eur 
mérkőzések miatt a legközelebbi nemzeti bajnoki Bari-Ambrosiana 3:0 (2.0). pában. . 
fordulót csütörtökre, október 26-ra tüzték ki. Ek- ar kor a következő mérkőzések kerülnek lebonyoli- 

; 
tásra: 

m É 
. 

CAMT - UDR Temesvárott. - m ) Ripensia - Victoria Temesvárott. 
Sp. Studentese - Rapid Bucuresti. = 

' n 

Venus - U. Tricolor Bucuresti. É 
. .. i 

Juventus - Gloria Bucuresti. l tb l tt a k Ilk a k d l 
AMTE Rárpát ro Aradr etlbelepett az U) külkereskedelm 

: Az AMTE és a Kárpát FC vezetősége között 

/ 
tárgyalások indultak, amely szerint, ha egyik csa- 

d " 
l 

pat sem ad válogatott játékost a román-magyar 
r en szer mérkőzésre, akkor a két csapat meccsét vasárnap- Megjelent a külkereskedelmi törvén miniszteri utasitása, A helyi árellenőrz 

ra előrehozzák. Tehát lehetséges, hogy az AMIE - 
: y ... A y 

Kárpát FC mérkőzés vasárnap kerül lebonyolításra. hivatal számes árura nézve kiviteli engedélyt adhat Tevá . Kétszeri halasztás után kedden, október , mi hivatalnak. Ugyanezt teszi, ha lejárt az en- 
evábbra is a Ferencváreos vezet 17-én, e lépett új külkereskedelmi tör- gedélyezett idő és a kivitelt nem foganatosítot- 

a miagyar nemszeti bajnekságsan vény végrehajtása. nemzetgazdasági minisz- ták. 
. 

: 2 terium ala a lebonyolításra vonatkozó rész A BEHOZATAL MODJA 
ellenere, hogy vasárnap Jletes utasi ásait és rendelkezésre ocsátotta a / i engodé a kül ihi 

vereseget szenvedett a Taxisoktól, megtartotta ve- szükséges új nyomtatványokat a vámhivatalok- ] ez e eaaztt 

zető helyét a magyar nemzeti bajnokságban. Ezzel nak és a kivitelt és behozatalt engedélyező ha- idő őló érvé ő e el7 Azokra az árúkra, 

szemben az Ujpest a negyedik, a Hungária pedig a tóságoknak. 
elye eeegel 

a 

! Asodi 
lyek 9. október 1-ig nem ja el. A magyar emy anekele e . 1939. október 17-től csak szabályszerű kivi- hozatali engedélyt, ha a fél leteszi a vámdekla- 

napi forduló után: e llász a vaá teli engedel alapján lehet exportálni. Az enge- rációt és egy nyomtatványt tölt ki a deklará- délyt az árük legnagyobb részére a külkereske- ciónak megfelelő pontos adatokkal. 
Herencváros 5 4 0 1169 8 delmi hivatal Kiviteli igazgatósága (Oficiul Csak azoknak az árúknak a behozatalát le- 

Szeged FC 5 2 1 I18 Schimburilor cu Stráinetate cirectiunea regle- het elutasítani, amelyek behozatalára ki- 

Hialadás 5 3 0 2 156 6 mentárii exportului) adja. Es pedig: a vámtari- dottan tilalom áll fenn. 
2Ujpest 5 2 2 114:10 ő fa élő állatokra vonatkozó 1-23. tételei, a me- ( Mint eddig, ezután is korlátozás áli fenn a nem 

jElepest 5 2 2 15:11 6 zőgazdasági termények, hüvelyesek és szárma- kontingentált árúknak Belgiumból, Dániából, i 
Elektromos 5 2 2 110:6 6 zékaik 281-305. vámtételei, a magfélék 306-- Svájcból, Franciaországból, Hollandiából és Pa- 
Hungária 5 1 2 112:11 5 32. vámtételei, a fa és faipari cikkek 623-726. iesztínából való behozatalánál, amennyiben ezek- ! 

Taxisok s 1 2 2 12.115 vámtételei, ásványi tüzelők, petróleum és szár- nhél a külkereskedelmi hivatal által láttamoztat 

Törekvés 2 ! 2 8105 mazékai 9897-1027. vámtételei esnek ide. ni kell előbb a számlákat, ami helyettesíti a régi 

Szolnok 5 2 0 3 80 / Minden egyéb kiviteli árúra a helyi árellen- rend által ezen országokkal kapcsolatban kívánt 

Nemzeti 5 2 0 3 79 őrző bizottságok adják neg a Kiviteli enge- Nemzeti Bank transzfer-láttamozását. A 

Gamam FC 5 2 2 9 délyt által már kiadott láttamozások az azokban írt 
Kassai AC 5 1 0 4 .122 a deklarációk erre fenntartott helyén. lejáratig érvényesek maradnak. 

Bocskai 5 1 0 4 216 2 A külkereskedelmi hivatal kiviteli engedé- A kontingentált árúk behozatalára a kül lyeit két példányban állítja ki, a fehér színűt kereskedelmi hivatal behozatali igazgatósága ad- 
A TOR győzött a Camarasescu és a Caracosta a félnek adja át, a kéket a vámhivatalba küldi, ja az engedélyeket. A vámdeklarációval együtt 

teniszkupa döntőkben. A Camarasescu és Caracos- ahol az ár úkimegy. A kivitel foganatosításakor a jogosított félnek a deklaráció adataival egye- 
tea teniszkupák döntőinek második napján a TCR a helyi bizottság ellenőrzi, hogy tényleg az en- zően kitöltött külön nyomtatvanyt is le kell 
mindkét döntőben egyformán 4:0-ra vezet a Poli-sgedélyezett minőségű árút küldik-e és hogy nie. Ezen iratok alapján ug anúgy ellenőrzik, 

technika ellen. Részletes eredmények: Camarasescu- az a cég maga szállíke, amely az emgedélyt mint eddig, az árak megfelelő voltát. A helyi ár 
kupa: Tanasescu, Viziru - Eotez Rurac 4:6, 6:4, kapta. lenőrző bizottságok által adott engedélyezé 

6, 6:4, Schmidt - Rurac 6:2, 6:3, 6:2. Caracostea A kivitel foganatosítását az engedély mindkét sekért a vámdeklaráció bemutatásával egyidejű 

kupa: Únamian - Canella 6:4, 4:6, 6:1, Bereezky példányának a hátára ávezeti a vámhivatal,s a leg a Nemzeti Bank fiókjánál 3 ezreléket kell be. 
Winkler 68, 6:3. kék ergedélyiratot visszaküldi a külkereskedel- Mizetni a megállapított érték után 



ate 

temesvári piacokon a káposztákból emelt 

k és a krumplihalmok jelzik, hogy a zöldséges 

ben is beköszöntött az A termelők kocsi- 

ámra hozzák be a savanyítani való káposztát és 

k krumplit, amely a szegenyebbek téli étrend- 

teszi majd táplálóvá. A zöld főzelékek közül 

volt tegnap a kínálat parajból, míg a zöld- 

1 csak mutatóba hoztak ba néhány kilót. Ez 

an drága volt, hogy alig alig vásárolták. Fő- 

ek való tök is bőven volt, de ez is egyre drá- 

lesz. A piros paradicsom lasan eltűnik a piac- 

alán a most beköszöntött melegebb idő még 

rleli a töveken levő zöld paradicsomot, amely 

yítás céljából a háziasszonyok részéről nagy 
é 

hátralékos adótartozások 
késedelmi kamatai 

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 
elyben részletesen felsorolja, hogy a hátra- 

adótartozások és a fiscus más, nem in- 

szált követelései után milyen késedelmi ka- 
tok szamithatók fel az egyes évekre. Ezek 

következök: az 1925 május 19. előtti időre 

ként 5 százalék, 1925 május 20-1929 má- 

1. közötti időre évenként 10 százalék, 1929 
jus 2 13. között 12 százalék, 1929 május 

4.-1929 november 25. közüött 13.5 százalék, 

029 november 26.-1931 március 31. között évi 

százalék, 1931 április 1.--1982 március 3. 

özött évi 0 százalék, 1832 árcius 4.-1933 
prilis 4. között 8 százalék, 1933 április 5.- 

34 december 14. között évi ; százalékot, 1934 

cember 15- 1938. május 4. között évi 5.5 

ázalékot és 1938 május 5 óta 4.5 százalékot. 

() Megélénkült a kereslet a bánsági gabona- 

iacon és különösen a lucerna, valamint a hüvelye. 

k iránt mutatkozik érdeklődés. Az üzleti forga- 
om is javul. A piaci árak a következők: búza 75 

ós 430, ótengeri 400, újtengeri morzsolt 290-300, 

rpa 320, új zab 380-400, muharmag 400, tökmag 

gi árú 950, káposztarepce 900, lencse 800, új ta- 

armányárpa 350, tavaszi árpa 450 lei százkilón 

1 kit Lóheremag 28 lei és lucernamag 10 lei kilón-
 

kint. 

Káposztahegyek és burgonyadombok 
mesvári piacokon jelzik az ősz 

beköszöntét 
keresletnek örvend. A hetipiacon tegnap a követ

- 

kező árak voltak: zöld bab kicoja 18-20 lel, szá- 

raz bab kilója 15-16 lei, káposzta fejenkint 2 A 

lei, kelkáposzta fejenkint 6- leil, paradicsom ki- 

lója 8 lei, zöld paradicsom kilója 3-4 lel, kalará- 

bé darabja 1-2 lei, tök darabja 6-10 lei, sárga- 

répa kilója 6-8 lei, zöldség kaverten 6 lei, paraj 

kilója 9-10 lei, fejes saláta 2-3 lei, retek csomója 

1 leu, sóska két csomó 1 leu, vörös cékla kilója 3 

A4 lei, krumpli kilója 2.50-4 lei, paprika három- 

négy darab 1 leu, öt liter 104 12 lei, gomba literje 

7-8 lei, karfiol darabja 5- el, hagyma kilója 

3 4 lei, kapor csomója 1 leu, tojás darabja 2-2.
30 

lei. dió kilója 10-16 lei, szőlő kilója 4-6 lei 

cstári jegyeket bocsátottak 

ki Svájcban. Zürichből jelentik: A 
svájci kormány 

150 millió frank értékben kincstári 
jegyeket bocsá- 

tott ki 3 és fél százalék kamatozás mell
ett. 

A luxus-cikkeket kiveszik a közszükség- 

leti cikkek közül. A legfelsőeb árellenőrző bi- 

zottság legutolsó ülésén tárgyalásra kerültek 

azok a panaszok, hogy a közszükség
leti cikkül 

általánosságban megállapitott hal, hus,
 konzery 

és egyéb áruknak vannak olyan fajtái,
 amelyek 

semmiképen sem nevezhetők valósággal
 közszük- 

ségleti áruknak, mint pl. a kaviár, a h
alikrák, az 

inyenc halak és halkonzervek, a külföld
i ásvány- 

vizek és sok más. A kereskedelem kérte az 

ilyen áruk törlését az ellenőrzés és bejele
ntés alá 

tartózó közszükségleti áruk jegyzéké
ből. Missir 

államtitkár elnöklete alatt került ez az 
ügy meg- 

vitatásra a nemzetgazdasági miniszté
riumban a 

legfelsőbb árbizottság ülésén és a panas
zok jo- 

gossága nagy rész ben elismetést talált. A bi- 

zottság a miniszter döntése alá terjesztette
 a ja- 

vaslatát és egy-két napon belül meg fog
 jelenni 

azoknak a kiviteleknek a jegyzéke, amel
yek bár 

általános elnevezésük sze: 

= Nagy összegü kin 

int a 38 közszükség- 

leti cikk közé tartoznak, mégis mentes
ülni fog- 

nak a törvény hatálya alól, tehát szabad keres
- 

kedelem tárgya lesznek és nem kell sem a na
gy- 

kereskedőknek, sem a kiskereskedőkne
k ezeket 

bele foglalniuk a tiz naponkénti jelentéseikbe. 

sáa Miután megállapitást nyert, hogy egyes 

VI: 

értékelés nem felelt meg a forgalmi értéknek, 

Argetoia 
őrzésére egy 
tábornok elnöklete a 
a feladatává tette a :e 
sét azokon a vidékeken, a 
fel a leértékelés miatt. 

nye. Az idei költségvetés rea 

vetkezetek tulajdonát képező épül 

val te 
ügyminiszter 100.629 s 
intézkedik hogy a szövetkezeti tör 

kaszában foglalt 
Eszerint a szövetkez 

jan után a lakhatástó 

mentes, azután öt évig negyedr 

öt évig felényi adót tartozik a szöv
 

népbank fizetni. / 

vasúttal lehet utazni. A 

gának újabb rendelkezé 

A rekvirálások árszabásainak felülvizs- 

ékeken az áruk és állatok rekvirálásánál az 

nu miniszterelnök a cekvirálások ellen- 

bizottságot alakított Miháilescu 
latt s ennek a bizottságnak 

kvirálasok ujraértékelé- 
hol panaszok merültek 

etek adókedvezmé- 
lizálásaként a szö- 

letek házadó- 

rheltetnek meg. Ennek kapcsán a pénz- 

zámú körrendeletével úgy 
vény 159. sza- 

kedvezmény érintetlen marad. 

et céljaira szolgáló ingat- 

1 számitott tiz éven át adó- 
észnyi, további 

etkezet, vVagy 

= A szövetkezeti épül 

OFR autobusz helyett 

CFR vezérigazgatósa- 

se szerint, amennyiben a 

miatt nem folytathatja 

szenved, amelynek 

pefekt esetén a 

CFR-autobusz akadály 

útját, vagy olyan defektet 
me 

megjavítása több, mint két órát
 vesz igénybe, 

az utas a megváltott autobuszieggy
el a személy- 

vonat III. osztályán (gyors- va
gy rapidvonaton 

a különbözeti díj lefizetése után) folytathatja 

útját a legközelebbi vasúti állomást
ól az auto- 

puszjegyen feltüntetett érkezési 
állomáshoz leg- 

közelebbi vasúti állomásig 

Autmenő árú után nem szedhető 
várcsi 

értékvám. A Dreher-sörgyár 
autóteherkocsin 

szállított sört a városon kívüleső
 gyárából Nagy- 

Váradon keresztül. A város kö
vetelte a 2 száza- 

lékos értékvámot és azt a gya
ron végrtehajtás 

útján be is hajtotta. A végreha
jtás ellen a sör- 

gyár kontestációval élt és miut
án a törvényszék 

eiutasította azt a pergátló kit
ogást, hogy a ki- 

vetés ellen csak a közigazgatasi
 táblához lehe- 

tett volna folyamodni, majd 
érdemben kötelezte 

Nagyvárad városát a sörgyá
r által már lefize- 

tett 700 ezer lei visszatérítésére. Az indok
olás 

k csak a területükön maradó 
árú 

szerint a városok csak a mara r 

után szedhetnek értékvámot
, a tranzitárúk után 

azonban nem. Három éves pereskedés után a
 

nagyváradi ítélőtábla velem
enyeltérés miatt ki- 

egészített tanácsban Nagyv
árad város felfolya- 

modását elutasította és í
gy a Varos a Dreher- 

sörgyárnak 700 ezer leit tartozik megfizetni. 
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A „Déli Hirlap" eredeti regénye 

Irta: K. D. 

. it 

- Gyere Ari, ülj szépen mellém... 

A fiatal leány örömtől reszketve sietett hozzá 

szoba padlóját befedte. 

mar herceg megsimogatta bársonyos 

lehajolt hozzá, izmos karjaival 

ugy kezdett beszélni hozzá: 

kicsi Arim, igazán nagyon szeretsz t 

e hajtotta 
1, nagyon, kimondhatatlanul nagyo 

szolganő ebben a pillanatban a A 

érezte magát. Valamikor büszke önbizalma, amelyet csak
 a 

. közeli napokban is annyira érzett mag
ában, most 

izgalom és a küszöbön álló s egy csapásra eltünt, semmivé let
t, fölolvadt abban 

galom és a küszöbön álló sors- az aggódó gondolatban, hogy esetleg történik 
vala- 

erülni? 

Kezeit a kilinésre tette és fölrántotta az ajtót. 

lig ért a szobába, Ari, a kis rabszolganő sietett 

éje, csendes tisztelettel, csak szemeiben ujjo
ngott 

a félreismerhetetlen öröm. A herceg helyet m
u- 

ott neki maga mellett egy párnákkal megrakott 

m melléje ült, hanem a lábai elé kuporodott 

a vastag, bolyhos keleti szőnyegre, amely 
az 

haját, 
magához 

arcsu kis testét, belenézett a boldogságtól 

emeibe, két keze közé vette értelmes, 

kiszabaditotta selymes fejét a karjai 

latása alatt sokáig nem tu- 

edig már nagyon korán éb- 

most is az volt, amellyel 

tolsó pillanatban eszmél 

g vele történni, ha eset
- 

szinte beteggé tette. Az órák kibirhatatlan lassu- 

sággal teltek. Ugy tünt fel a fiatal leányna
k, mint- 

ha minden óra napokig tartana és mintha sohase
m 

akarna eljönni az az idő, amely meghozza vé
gre a 

várva-várt, keservesen remélt menekülést. 

És hiába teltek is az órák, még mindig maradt 

belőlük, csak nem akart eljönni a menekülés ideje. 

Mert most már erősen és szilárdan hitt b
enne, 

hogy jön, el fog jönni, el kell jönnie. Mert natár- 

talanul bizott megmentőjében, tudta, hogy a herceg 

bármennyire is szeretné az ittmaradását, mégis 

minden lehetőt el fog követni, hogy őt innen kisza- 

baditsa és hogy tervük sikerüljön. 

Miután mindez százszor meg százszor végigyo- 

nult gondolatain, csak akkor kezdett hozzá a
z öl- 

tözködéshez és az egész délelőttöt fekhelyén töl- 

tötte. De igy sem tudta leküzdeni gondolatait é
s két- 

ségeit. Kinzó gondolatai egyre jobban
 erőt vettek 

rajta. Fejét időnként a párnák közé temette, c
sak- 

hogy semmit se lásson és halljon abból, ami körü
- 

ljötte történik. El akarta minden áron fe
lejteni azt, 

hogy hol van és miért van itt. Nem sirt, hiszen
 már 

sirni sem tudott. Fáradt volt, halálo
san fáradt, ép- 

pen most, amikor leginkább szüksége lett volna 

minden erejére és önuralmára. 

Irstenem!... Add, hogy minden egy tör
tén- 

jék, ahogyan azt akarom, add, hogy el tudjak sz
a- 

badulni erről a helyről, ne engedd, hogy nyomorul- 

tul elpusztuljak rfohászkodott fel
 végső kétség- 

beesésében és teste megvonaglott 
a párnákon. 

; 

e 

n 

em sikerül a menekülése.. 

enet jutott az eszébe, az 

dzsa vadul és kegyet- 

y-vagy! Vagy maga- 

mi, közbejön valami és n 

Hirtelen az az esti jel 

a vacsora, amelyen az öreg 
ra 

lenül válaszutra állitotta: Vag 

dat, vagy életedet!... 

a szörnyü valóság, h 

eltelte, a harmadik nap 

délyezett borzalmas végső 

hogy is mondta csa 
mentség és nincs megbánás, csak a hal 

És beléragadott ujult erővel 

ogy közeledik, minden egyes 

elmult perccel vészesebben közeledik
 a három nap 

vége, az a kitüzött s enge- 

határidő, amely után... 

k az öreg radzsa: Nincs már 

el, ha nem tud elmene- 

. borzadt bele egy nek elteltével holnap 
regő 

külni... vagy még ma éj
jel?.. 

ujabb riadt gondolat. 

De igyekezett minde 

gondolatokat és erősiten
i próbál 

Nem, nem, az nem 
lehet, hogy ne sikerüln

e 

ismételgette magába
n, görcsös erőfeszitéssel, 

hogy bátorságot és remény
t öntsön sajátmagába. 

Ismét felemelkedett párnái
 közül, fölkelt és 

sietve látott hozzá, ho
gy befejezze megkezde

tt öl- 

tözködését. 

Azután kiment a kertbe, ne
m birta volna to 

vább egy percig sem a szo
ba nyomott, fullasztóan 

ránehezedő levegőjét. K
int a kertben a napfé

nyen 

kissé jobban érezte magát,
 a természet egy időre 

elvonta gondolatait, de csakha
mar már ez sem elé- 

gitette ki, ez nem kötötte 
le eléggé és minél inkább 

közeledett az este, ann
ál lassabban teltek a 

percek. 

Fáradt madarak röpködte
k el a bólogató fák 

fölött, révedezve nézett
 utánuk, amint nekieme

lked 

tek az azurkék horizontnak. H
osszasan szállt utá- 

nuk sóvárgó tekintete, 
ugy irigyelte eze 

darakat, hogy mehetnek 
ahová akarn 

ott, ahová viszi a vág
yuk... 

Ha mehetne velük, ha
 már ő is szab 

Megremegett erre a 
gondolatra és n 

hajtás szakadt ki sz
ivéből. 

Türelmetlenül járkált to
vább és m 

be a levegőt, fejét nekifo
rditotta a hil el 

szélnek. 

Igen! - gondo
 

mal. Okvetlenül sikerülni
 fog az elmen 

lehet, hogy meghaljon, 
hogy ilyen 

ebucsuznia az élettől, nem
 lehet, hogy r 

bpet az otthonát és ne lát
hassa Ronaldot. 

Ronald... Ronald... 

Ebben a pillanatban nagyon
 reágond 

gyon vágyott utána, ugyanab
ban a pillanai 

viszont haragudott is reá
, hogy nem 

utána és nem kutatott a nyom
ában, hogy em 

és nem szabaditotta még eddig m
eg 

Hirtelen gyenge ajtócsapást hall 

t zzent és ijedten 

n áron leküzdeni ezeket 
a 

ta magát. 

Es most eljött, itt van a harmadik 



10 TDéuda 
Jankulow püspök, Az ember 
tragédijájának szerb forditója, 
a jugoszláv-magyar kulturális 

közeledésről 
Belgrádból jelentik: Haller Gábor gróf reformá- ja, akik Madáchot egyáltalán nem ismerték és a 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek 
rend. 11: Hirek. 11.15: Gyermekdélelőtt. 11 
népek csatájának emlékmüve. Előadás 
Laskó Emil énekegyütese. 13.40: Hirek. 4 
les Béla zenekar hangversenye. 14.20: Id időjelzés. 15.30: Hirek. 16: Piaci árak. 17. 
ákfélóra. 17.45: Időjelzés, hirek. 18.15.: Szi 
nekar. 17: Liszt Ferenc élettársa. 19.30 
Simi cigányzenekara. 20.15: Hirek. 20.25 
ranto előadás a magyar népmüvészetről 
Galánffy Erzsébet énekel. 21.15: 

Hirek. 23: Pertis Pali és cigányzenekara. 
rek idegen nyelveken. 24.20.: Hanglemezek. 
Hirek. 

tus lelkésznek, aki a jugoszláv-magyar kulturális magyar nyelvet aem értik, Az eimnber tragédiájáról közeledés és a jugoszláviai magyar kisebbség hely- a szegedi előadás nyomán a legfelségesebb benyo- zetének tanulmányozására érkezett Jugoszláviába, mással távoztak. Mindnyájunknak az a kivánsá- alkalma volt Wladislaw Jankulow szerb görögkele- gunk, hogy a bánsági szinházakban mindenfelé és ti püspökkel, Az ember tragédiája szerb forditójá- sokszor kell ezt a nagy müvet előadni. Megfelelő 

CSÜTöÖRTÖK, OKTÓBER 19. 

val találkozni. Jankulow püspök, akinek forditásá- 
ról a Pravda a minap a legnagyobb jugoszláv eszté- tositása után 

előadásban fogjuk bemutatni. - Jó magam az elsők közé tartozom, akik a ju- 
goszláv-magyar nemzet kulturális közeledését 

szorgalmazták. 
Különben testvérem, dr. Borislaw Jankulow hason- 
lóképpen nagy hive ennek a kulturális barátságnak. 
ő különben Ballagi Aladár professzor legjobb tanit- 
ványa volt és csak az államfordulat akadályozta 
meg abban, hogy Budapesten Ballagi Aladár utód- 
ja legyen. 
- Az ember tragédiájának a forditását nem 

most kezdtem el, hanem hét éven keresztül munkál- 
kodtam rajta. Magyar iskolában, a magyar kultura 
emlőin nevelkedtem fel. 
Az volt a célom, hogy Madáchon keresztül is- 
mertessem meg a magyar nemzet szellemét, 

mert véleményem szerint az egész magyar géniusz 
ebben a műben csúcsosodik ki. Az „Inter arma si- 
lent Musae' elve alapján a muzsák egyelőre nálunk 
is elhallgattak és csak ennek a körülménynek tud- 
ható, hogy Madách müvének előadása a jugoszláv 
szinpadokon késik. Bizonyos vagyok azonban, hogy 

irodalom remekmüvének szerb nyelvre 

kat kölcsönösen megismertesse, 

Rádió 
SZERDA, OKTÓBER 18. 

Időjelzés, sport- és egyéb közlemények. 

verseny folytatása. 15: Látványosságok, 

jelzés, időjárás. 19.02: Müvészeti krónika. 

és éppen ezért vettem részt egy küldöttség élén a 
tragédia szegedi előadásán. Meghatott Szeged váro- 
sának szivélyes fogadtatása és nem fölösleges, ha 
felemlitem, rek. 22.50: Tánclemezek. 23.45.: 

nyelveken. 
Hirek hogy küldöttségünknek két olyan tag- 

Az 1988. júl. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri 

Badea Cártan 
hovari IV. kerület: Marc -trafik, Piata Küttl, - Nógrády-trafik, ( Corsc mellett 

Bul. Carol 54. = Galgóczy-trafik, Strada 
remoan 

" 

technikai előkészületek és a szükséges anyagiak biz- 
tikus, dr. Xenia Athanasievits elismerő kritikáját remélem, hogy a magyar szellemiségnek ezt a tdőjelzés, rádióműsor, sport- és egyéb k 
közölte, a következő nyilatkozat közzétételére hatal- páratlan müvét nagyszerü és feltünéstkeltő nyek. 13.10: A rádió szalonzenekarának déli mazta fel gróf Haller Gábort. 

Egyébként az a meggyőződésem. hogy a magyar 
forditásán kívül a rádió és különösen a sajtó útján fokozni kell 

azt a munkát, amelynek az a célja, hogy országain- 

Radio Romania: 12. Időjelzés, vizállásjelentés, ház- 
tartási és egészségügyi tanácsok. 12.10.: Hangle- 
mezek. Radio Romania és Radio Bucuresti: 13: 

13.10: 
Vasile Julea zenekar. 14: Hirek. 14.20: A hang- 

müvé- 
szeti és kulturális hirek. Radio Romania: 19. Idő- 

19.17: Epitészetünk magyarsága. 19.20.: nem mulik. Hanglemezek. 19.30: Kamarazene. 20: Hirek ma- kar. 19.55: Háztartási tanácsadó. 20.15: Hir Szeretném, ha a fragédiát a legújabb alakítás- gyar nyelven. Radio Romania és Radio Bucures- 20.25: Albert Ferenc hegedül. 20.50: Egy Shak ban szemlélhetné meg közönségünk * ti: 20.10: Cezar Petrescu előadása. 20.25. Hang- peare tragédia. Felolvasás. 21.25: Beszárt ze lemezek. 20.45: Hirek, sport. 21: Radulescu ének- 
négyes. 21.20: Cutianu Emilia énekel. 22.30: Hi- 

idegen DETES 
Az este 6 őóráig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 1 rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: fürdő s győgyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés és Házasság nem közölhető, minden más rovatb z Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivata 

Radió Románia. 12: Időjelzés, vizállásjelentés, 
tartási és egészségügyi tanácsok. 12.10: H. 
mezek. Radio Románia és Radio Bucurest 

versenye. 14: Hírek. 14.20: A hangverseny 
tatása. 15: Látványosságok, művészeti és ku 
lis hírek, valamint hirdetések. Radio Románi 
Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Tudomár 
krónika. 19.17: Hanglemezek. 19.40: Hírek 
gyar nyelven. Radio Románia és Radio Bu 

ti. 19.50: Olasz dalok. 20.25: Maria Mari 
Moreanu énekel. 20.45: Hírek, sporteredmé 
21: A szimfónikus hangverseny műsorának i: 

tetése. 21.15: A Filharmonia zenekar szimf 
kus hangversenye. 22.10: Hírek. 22.30: A ha 

verseny folytatása. 23.10: Hanglemezek. 23. 
Hírek francia, német, angol és olasz nyelve 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek, 

rend. 11: Hirek. 11.20: Pakots József elbesz 
seiből. Felolvasás. 11.45: A háziipar és a hor 
delem. Előadás. 13.10: Bak László zongora 

13.40: Hirek. 14: Szalonzene. 14.20: Időjelzés, i 
járás. 15.30: Hirek. 16: Piaci árak. 17.15: A 
nyosház vendéglátása. Előadás. 17.45.: Időjel 
hirek. 18.15: Lakatos Tóni cigányzenekara. 18. 

kar és férfikar. 22.40: Hirek. 23. Dohnányi El 
és Kerpely Jenő szonáta estje. 24: Hirek ide 

álláskeresés, elveszett tárgyak, eltűnt személyek 
an szavankint kettő lei. Legkisebb apróhirdetés ti la, Piata I. C. Bratianu 3. II. kerület: Popovici tra 8. - Kardos-tratik, Piata Traian (szerb templom melel eró aie eee Pizgenetilota 1 keteti age taen .- idt-trafil ia ragalina 6. Telefon 45-06. - Vit -trafil Bratianu 15/a. Telefon: 45-13 

nyelveken. 24.25: Csorba Gyula és cigányzenel 
ra. 1.05: Hirek. 

retesen vállal 

Allási keres 

Mosást, vasalást házakban, lelkiisme- 
tiszta asszony (úgy- 

szintén otthoni mosást is). Kovács III., Vilhelm Mühle-u. 10. 1243 

Alkalmazsas 

Mészáros és hentes segéd pár évi 
gyakorlattal, jó fizetéssel és teljes 
ellátással azonnalra felvétetik. Kreisz 
Lipova, No. 412. 1388 

Xakas 

Kiadó egyszobás, fürdőszobás lakás. 
IV., Str. Sturdza 26. 1379 

Nem érzi a drágaságot, ha a 

Maradékáruházban 
vásárol! Most érkezett nagy vá- lasztékban és minden méretben 

női és férfi 

télikabát és ruhaszövet. - III. 
Bul. Carol 5., szuterén, Doja-u. 

sarok 

Háromszobás modern ilakás kiadó, 
ugyanott balkonajtó 130/260 cm. esz- 
lingeni rollóval és 2 ablak eladó. I, 
Str. Brániste 2. Str. Marghiloman sa- 
rok. 1386 

Komplett fehér háló sürgősen olcsón 
eladó. Megtekinthető délelőtt 8-10- 
ég és délután 14-ig. I., Str. Gheorg- pianó-akkordeonok 
he Lazar 8. Weiner. 1842 

Kétszobás udvari akás, fürdőszobá- 
val és mellékhelyiségekkel november 
1-re kiadó. II., Piata Traian 8. I. em. 

1387 

Szép akar lenni? 

nató kizárólaz a . 

Városi 
gyógyszertárban 

a Fekete Sashoz? az Arany 
Szárvas épületben I, Piata I. C. 
Brátianu. 
ezmzoeyzkoomosmrsmer 

a 

I Adas-vetet 

Ruhaszekrény és kihúzható ebédlő 
asztal eladó. IV., Str. Bolintineanu 

1875 

Nyomtatja a „HIRLAP 

harmonikák már 400 
Konyhabútor teljesen új és rekamier I . töl 

eladó. Földi asztalos II., Str. Simion ellő 
Barnutiu 80, a 2-es villamos megál- Nagy valaszték az összes hang- ónál 1384 zerekben. lónál Eladás részlettizetésre is! nmeoomaa 
l Metönféle 1 
zmaoromem 
Képviseletet keres Bucuresti területé- 

re agilis, jó összeköttetésekkel ren- 

delkező fiatalember, aki perfekt a ro- 

mán, magyar és német nyelvben. Cím 

a kiadóban. 1866 

EGoB osÉG :. Timisoara, I. Eugen de Savoya 10 és legdivatosabb saját készitmé- zen voy: 
Főképviselete és legnagyobb lera- 

ayü nőil, férfi és gyermekcipők 4kata a Hohner gyártmányoknak 

PascuJános 
z : 

cipőüzletében kaphatók II. Piata . 
Traian Marocan vendéglő. Üzem: Hirdessen 
II., Strada Timocului Nr. 7. Javi- 
tásokat olcsón és pontosan készi- 

tek a Déli Hirlap-ban 


